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Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség /A 

• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1985. április 10. bel szerda

Sb0001 4 150 mtiblOOT
nyitnak a vendéglátó teraszok a fővárosban /1. rész/

1985. április 10. - ebben a szezonban a fővárosban a vendéglátó 
vállalatok mintegy 200 teraszt nyitnak, amelyek április 4-e, illetve 
husvét óta, vagy május 1-től várják a vendégeket, a szokatlanul 
hosszú és hideg tél után várhatóan nagy lesz az érdeklődés, de a 
vállalatoknak is hasznosak a teraszok, hiszen különösebb befektetés 
nélkül mintegy 40 százalékkal tudják növelni az éttermek, vendéglők, 
presszók területét, az engedélyeket a kerületi tanácsok a 
közlekedésrendészettel egyetértésben adják ki, ügyelve arra, hogy 
járdán, téren Létesített pavilonok, fedett dobogok ne rontsak a 
városképét, ne akadályozzák a forgalmat, helyenként még a 
műemlékvédelem is beleszól abba, hogy a korábbi években működött 
terasz, kerthelyiség kinyitható-e ebben a szezonban.

a

az egyik legtöbb szabadtári vendéglátóhelyet, illetve zl g 
üzemeltető cég a belvárosi vendéglátó vállalat, amely az 1 a 
kerületben 26, a vi-ban 24, a x111-ban pedig 29 teraszra, 
kerthelyiségre kért engedélyt, nagy részüket már megkapták, s a 
teraszok többsége április 4-én már megnyílt, idei újdonságuk lesz, 
hogy a margitszigeti szabadtéri színpad büféje kerthelyiségkánt 
nappal is várja a vendégeket, a belváros rekonstrukciója miatt a 
váci utcában, a kristóf téren, valamint a bajcsy-zsiiinszky utón 
április közepéig várni kell a területfoglalási, teraszépitási 
engedélyre.
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a kelet-pesti vendéglátó vállalat éttermei, presszói előtt ebben 
a szezonban 35 teraszt Létesít, ám gondjaik is akadnak, egy tavaly 
hozott rendelkezés szerint ugyanis az aluljáró jellegű területeken 

létesíthetők szabadtéri vendéglátó részlegek, ezért a keleti 
pályaudvari nyitott aluljáróban nem kapták meg az engedélyt a metró 
presszó teraszának felépítésére, az elutasítást megfellebbezték 
azzal az indokkal, hogy a presszó teraszának forgalma - a korábbi 
évek tapasztalatai szerint - két vili. kerületi önkiszolgáló étterem 
veszteségét fedezné a vállalat számára, ezenkívül igen kedvelt mind 
a hazai, mind a külföldi közönség körében, nem okoz gondot viszont a 
vállalatnak a népligetben a vén diófa nyári étterem megnyitása, ahol 
május közepétől várják a vendégeket, ez az idény-jellegü 
vendéglátóhely tavaly már sikerrel mutatkozott be.

nem

a dél-budai vendéglátó vállalat az i., a xi., a xii; és a xxii. 
kerületben összesen 55 teraszt és 34 kerthelyiséget nyit meg az^ # 
idén. négy uj teras t Létesítenek: a várban a pest-buda vendéglő es 
a muskétás /májustó krumplis fán!/ vendéglő előtt, valamint 
buclafokon a tulipán presszó, továbbá a libegő iános-hegyi 
végállomásánál, a libegő eszpresszó mellett, /folyt, köv./ 

mg/gg
100485 266400.10

sb0003 4 150 mtib1003

rekonstrukció a budapesti húsipari vállalatnál

1985. április 10. - az ország legnagyobb húsipari vállalatát 
több évre tervezett rekonstrukcióval korszerűsítik; a budapesti 
húsipari vállalat, amelynek termelési értéke eléri az évi 5 milliárd 
forintot, a fejlesztéssel ugyanolyan mondám nagyüzemmé válik, mint 
az elmúlt években épített uj kombinátok, a rekonstrukcióra több mint 
egy milliárd forintot költenek.

az átalakítás, korszerűsítés során az üzemben folyamatosan 
termelnek, ez nem kis teljesítmény, hiszen miután a fejlesztéssel 
meg kell teremteniük az üzemek, részlegek közötti összhanoot, szinte 
valamennyi létesítményükben dolgoznak majd az építők, szerelők, a 
budapesti nagyüzemben korábban évente eaymillió' sertést v*otak, ez 
a teljesítményt, most 0,6 millióra fogják vissza, miközben"a? %vl 
ezer tormás huskészitmény-g'yá'rtást kereken 20 ezer tonnára 
fejlesztik föl. a bhv-nál már nem vágnak szarvasmarhát, a rém* 
vághóhldnt átvette a fővárosi husnagykereskedelml vállalat. s'régi 
telepen korszerűsítik a húsipari munkát és az eddiginél több 
szalámit készítenek majd korszerű berendezésekkel."

a rekonstrukció során uj bélfeldolgozó üzemet adtak át. eddia 
csak részlegesen dolgozták föl a fontos húsipari alapanyagot, 
ezentúl nem kell külső vállalatokat foglalkoztatniuk bérmunkában, a 
vállalat ezzel évente mintegy 10 millió forint többletbevételhez 
jut. elkészült a hűtött huskészitményraktár, amely biztonságsabb* 
teszi a gyártást és a forgalmazást egyaránt, rövidesen megkezdik a 
munkát a kényszervágóhidon és ,, mecnvitlák 
állatszállást. a korszerűsített» 7

a beruházást részben a vállalat fejlesztési alapjából 
finanszírozzák, további 100 millió forintot kapnak á más vállalatnak 
átadott - regebben a bhv tulajdonában lévő - kisoesti vácőhiti-irt. a? 
ugyancsak átengedett újpesti gyáregység 25 millió forintért ,,kelt 
el,,, a régebbi üzemekben Leszerelt, ám még használható Gépekért, 
berendezésekért további 20 millió forintot kaptak, a bhvV 
rekonstrukcióra 150 millió forint iparági kölcsönt vesz fel és 
emellett hitelből teremti meg a szükséoes anyagi erőt. a 
rekonstrukció során bővül majd a Gyártmányválaszték, az ui cikkek 
egv része már az idén megjelenik az üzletekben; egyebek között a 
sümegi sonka, a szendvics sonka és a oéosonka. /mti7 

jf/ll/jf/il olt ' '
00*11 100435 2312

bel - 3 - 1985.04.10.

sb0002 4 150 mtib1002
/2. rész/

újra megnyitják nagytétény főterén a nefelejcs eszpresszó 
kerthelyiségét is, amelyet néhány éve bezártak, a vállalat a 
vársétányon - műemlékvédelmi szempontok miatt- nem kapta meg az 
engedélyt a rondellában működő pavilon megnyitására, ezt a 
Létesítményt valószínűleg a környezetbe illő stílusban újjá kell 
építeniük, erre azonban ebben az évben nem kerül sor.

az észak-pesti vendéglátó vállalat a iv., a xlv., a xv. és a 
. kerületben 49 teraszt és 26 kerthelyiséget nyit ki az idei 

szezonban, valamivel többet, mint tavaly, ezidén először élvezhetik 
a napfényt, vagy a ponyvák árnyékát az újpesti virág utcai büfé, az 
árpád hldl és a palotagyöngye étterem vendégei, a vállalat a 
városligetben is felújítja a pavilonokat, s a korábbiaknál 
kulturáltabb körülmények között szolgálják ki a ligeti sétában 
elfáradt vendégeket, akad még néhány elutasított kérelem is, 
ielenleg hat fellebbezés járja a hivatalokat, nem engedélyezték 
többek között az árpád utón az öreg halász vendéglő teraszának 
kinyitását a metróépítés miatt, /mtl/ 

mg/gg/sl/gw olt
100485 1098

nyílnak a vendéglátó

xvl

00.10

1985.04.102bel
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1985.04.10.- 4 -beL
1985.04.10.5 -beL

sb0004 4 150 mtib1004
megkezdődött a teglagyártásí idény sb0005 4 150 mtib1005

robotok a csepeLi vasműben
1985. április 10. - robotokkal kiszolgált automatikus 

gyártórendszert telepítettek a csepeli vasmű csarnokába. Így 
lényegesen megkönnyítik az ott dolgozók eddigi nehéz fizikai 
munkáját, számottevően növelik a termelékenységet és a pontosabb 
méretezéssel, megmunkálással javítják a különféle alkatrészek 
minőségét.

az uj technológiával hatféle alkatrész, köztük a győri 
mezőgép-nek készülő kardán tengelyek, a csepel autógyárnak 
szállított lengőkarok és fogaskerék jellegű alkatrészek, csőkötő 
elemek préselését, sorjázását végzik el.

a robotokkal kiszolgált technológiai sort két hónap alatt 
szerelték fel az üzemben, s ezidő alatt felújították a gyár 
présgépeit, olajozó automata berendezéseit és indukciós kemencéit 
is, hogy azok megfeleljenek a robotok gyors kiszolgálására is. uj 
tisztítóberendezést is felállítottak, amelynek segítségével a 
korábbinál tisztább sűrített levegőt fújhatnak a megmunkáló helyre, 
s ily módon a gyártmányok méretei még pontosabbak lesznek.

az uj technológiát már korábban kipróbálták az egyedi 
gépgyárban, ahol japán licenc alapján állították elő a robotokat, a 
sikeres próbatermelés után szerelték fel az élénk pirosra, sárgára 
festett gépeket a vasmű csarnokában, a robotokat automata kiszolgáló 
egységekkel, például szerszámbefogókkal is felszerelték.

1985. április 10. - a kitavaszodással a tégla- és cserépipari 
tröszt 70 haoyományos üzemében - amely szabadtéri száritószinekben 
szikkasztja a nyers téglát és ezért csak fagymentes időben dolgozhat 
- a téglaprések üzembe helyezésével megkezdődött a gyártási idény, 
sMonyán a tavaszi felmelegedés helyi lehetőségei engedték, úgy 
kapcsolódtak be fokozatosan a termelésbe ezek az üzemek, s március 
utolsó harmadában már mindenütt teljes kapacitással dolgoztak az 
agvaabányák és a téglánrések, az utóbbi napok enyhe és szeles 
időjárása meggyorsította a szabadtéri színekben felhalmozott nyers 
tégla szárítását, ezért napokon belül munkába állhatnak az égető 
kemencék is.

a téolanvártási idény a márciusi éjszakai fagyok miatt a 
szokásosnál 10-14 nappal később kezdődött, pedig minden készen állt 
az indulásra, ez a késős hátráltatta annak a termelési kiesésnek a 
pótlását is, amelyet a rendkívüli hideg és az energiakorlátozás 
okozott az év első két hónapjában a télen is dolgozó 42 korszerű 
téglagyárban. így az első negyedévben több mint 80 millió darab 
téglával termeltek kevesebbet, mint a múlt év azonos időszakában, az 
ipar dolgozói azonban vállalták, hogy szombat-vasárnapi munkával, a 
termelés újabb tartalékainak feltárásával és hasznosításával, a 
fejlesztési munkák meggyorsításával pótolják a téli kiesést. Így a 
sajátház-éoitők anyagellátásának javítására korábban vállalt 
termelési többlettel együtt ebben az évben 2 milliárd 70 millió 
téglát adnak az országnak.

az építési idény kedvező indítását nem akadályozza a téli 
termeléskiesés, mert a téglagyárak csaknem kétszer akkora készlettel 
rendelkeznek, mint egy évvel ezelőtt, a tavasszal építkezni 
szándékozók már megkezdték téglavásárlásaikat, s az eddigi jelzések 
szerint zavartalan a kiszolgálás, a vásárlók azonnal téglához 
jutnak, /mti/

sb/tr/sl/mz olt
100485 1880

a vasműben ezentúl az alapanyagul szolgáló acélkockákat automata 
osztályozza, adagolja a szállítórendszerbe, ahonnan válogatás után 
az indukciós kemencébe kerülnek, s a felizzitott kockákat a robotok, 
manipulátorok segítségével sorjázzák, préselik, a kész 
munkadarabokat automatikus egységek szállítják a 
minőségellenőrökhöz, /mti/ 

sz/tr/sl/mz olt 
100485 1701

00.12
00.13

,

i

m

8

1



1985.04.10.7bel.1935.04.10.— 6 —bel

sb0007 4 150 mtib1007sb0006 4 150 mtib1006

előkészületek az ólommentes benzin gyártására

1935. április 10. - a vegyépszer salgótarjáni gyárában 
megkezdték az ólommentes benzint előállitó berendezések gyártását a 
dunai kőolajipari vállalat részére, a Százhalombattán most épülő 
üzemben a jövő év elejétől gyártják a környezetkímélő üzemanyagot, 
amelyet a fővárosban, a balatonnál és más idegenforgalmi 
központokban tiz erre kijelölt benzinkútnál fognak árusítani, 
egyelőre csak külföldiek részére.

nyugat-európában már egyre inkább terjed az ólommentes benzin 
használata, amelynek az oktánszámút ólom helyett egy más adalékanyag 
hozzáadásával állítják be. emiatt ez a benzin csak olyan autókban 
alkalmazható, amelyeknek a motorját már eleve erre konstruálták* 
vagy a motor után, a kipufogógáz vezetékébe úgynevezett utőégetot 
építettek be. az nszk-ban például a következő évektől már csak ilyen 
autókat szabad forgalomba hozni, tehát a hazánkba érkező autós 
turisták között is egyre több lesz az olyan, akinek autója csak 
ólommentes benzinnel üzemel.

az országos kőolai- és gázipari tröszt a nyugatnémet autóklub 
kérésére határozta el', ogy hazánkban is megkezdik az ól mmentes 
benzin gyártását, az ad lékanyagot a leninvárosi tiszai őolajipari 
vállalat állítja elő, s a végtermék gyártására létesítik az üzemet 
Százhalombattán, a beruházás fővállalkozója a salgótarjáni 
vegyépszer, amely megvásárolta az ólommentes benzint előállító 
berendezések Licencét. a salgótarjániak úgy kívánnak haladni a 
munkával, hogy a helyszíni szerelés Százhalombattán még az év 
harmadik negyedében elkezdődhessen.

a dkv a hazai felhasználásra készülő benzinek ólomtartalmát is 
csökkentette, Literenként 0,7 grammról 0,4 grammra, s terveik 
szerint 1938-ra ezt az értéket is a nyugat-európai szabványoknak 
megfelelő 0,15 grammra szállítják Le. /inti/

csiz/gál st/gvv olt 
100485 1837

uj autóhütő
190%. ánrills 10. - uj autóhütő sorozatgyártását kezdte meg 

jászberényi'hűtőgépgyár, a vállalat 1968 óta készít hőcserélőket 
elsősorban az Ikarus autóbuszokhoz, a székesfehérvári Ikarus gy-j --ól 
annak ideién átvett angol gépsorral készült termékek azonban mar nem 
felelnek meg a gépjármüvek mai követelményeinek, ugyanis nou a 
motorok teljesítménye, az autóbuszok mérete, így nagyobb 
teljesítményű berendezésekre var, szükség.

a jászberényi vállalat műszaki gárdája uj konstrukciójú, nagy 
hatékonyságú Lamella-hütőcső rendszert kísérletezett ki, s az Ikarus 
autóbuszok számára történő gyártáshoz az ipari minisztérium es az 
orszáoos műszaki fejlesztési bizottság segítségével korszerű ^ 
Gyártóberendezést vásároltak, az uj vízhűtő jobban elhelyezhető a 
Gépjárműben, s előállítása azonos hőteljesitmény mellett 20 
százalékkal kevesebb anyagot igényel, /mtl/ 

end/kné/st 11 olt 
100435 090700.14

sbOOOO 4 150 mtib1008
számítástechnika az áramszolgáltatásban

számítástechnikát veszik igénybe, a nagyfeszultsegu LavvezeueKex 
építésével kapcsolatos számítások mellett számítógéppel yegziK el a 
naíív kiterjedésű kisfeszültségű hálózat tervezésével, ku„onvSen a 
hüna-tísza'közl tanyák villamosításával kapcsolatos feladatodat, 
terminálok beállításával lehetővé teszik, hogy a del-al,ölő 
különböző területein lévő igazgatóságok szakemberei is 
felhasználhassák munkájukhoz, számításaikhoz a szegedi kozdout 
számítógépét, /mtl/ 

dob/f/ot/gw olt
100485 0845

00.13

00.14

—

3 *
 í
 \>

7C
 O

-c: 
cd



Sb0011 4 150 mtib1011
tavaszi erdősítés Sopron környékén

1935.
soprona10. L evekben már 

e aLkaurnát Lan 
oLdaLához csa

környékén, ah 
mezőgazdasági 
az idén a vár

az et fogtak 
síkságon, és

uj erdőt a100röjtökmuzsaj 
tanúLmányi e 
mert a föL j

ez a tájék sem 
de a sík v dék honoscseri

. a

aidényben pótoLják az erdészete 
rmeLt áLLoményt is. több mint

, ahoL az

a
0
ő

a eL a
a évek( pótLását a

j. a
, bUkköt, iLLetve Luc- 
déLnyugatróL határolóa

föLdbe kerüLjenek a csemeték, /mti/ 
mzs/st/rnz oLt

100485 121900.16

olyan értéket nyertek, mintha takarmánykukorica áron adták voLna eL 
a csutka tonnáját.

szakemberei most értek Lté 
i működését, összesen ate 
e zeL másféLezer tonna tűz 
e itő működtetésére csupán 
e nagyon aLacsonyra süLLy 
b munkát és nagyobb figye 
s ezt azonban eLLensuLyo 
a eLte , ameLy gyakorLati 

csak gondot és

aza tonna
e L, s vanaz

küLső hornérs 
tüzeLési mód 
oLajcsap kéz

mint
oLyana ?

áLL
okozott.rendeLkezésre, ső ,

szakembereka bóLyi ^., .meLLéktermékek energetikai 
igó/bná/st/mz oLt 

100485 134900.16

az idei tavasz-nyár másik újdonsága, hogy a butikok után a 
nagyáruházakban is megjeLennek a necces divatingek, bLuzok. áruk 
mérsékeltebb a magánkiskereskedeLemben kapható, hasonLó 
divatirányzatot képvíseLő cikkekénéL, ugyanakkor a fákon-modeLLek 
váLtozatosak, a tervezők maximáLisan kihasználták a váLLak, zsebek, 
ujjak necces díszítéseinek Lehetőségeit.

a főként fiataLóknak szánt újdonságok meLLett a fákon az idősebb 
korosztáLy számára is készít ingeket, bLuzokat. ezek fazonmegoLdása 
szoLidabb', színűk kevésbé éLénk, eLőnyben részesűL a fehér, a 
vaj szín, a gyöngyszürke és az égszínkék, /mti/ 

őz/tr/sL/gw oLt 
00.15 100485 1429

1935.04.10.8beL

sb0009 4 150 mtib1009
a fákon tavaszi újdonságai
1985. ápriLls 10. - tiszta pamut alapanyagból aszimmetrikus 

bLuzokat és' ingeket, necc-kombinációs. Lezser, bő, kényelmes 
szabadidő öltözékeket készített az idén tavaszra-nyárra a fákon 
ruházati vállalat, e modeLLek néhány napon belül az üzletekbe 
kerülnek.
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1985.04.10.- 9 -beL

sb0010 4 150 mtlb1010

három év alatt megtérült tüzelőberendezés

1985. április 10. - a bólyi mezőgazdasági kombinátban három év 
alatt megtérült az a beruházás, amely Lehetővé tette, hogy a 
szárítóberendezésben tüzelőolaj helyett, a vetőmagfeldolgozás során 
keletkezett melléktermékeket égessék el.

az ország Legnagyobb vetőmagtermelő gazdaságában évről évre 
hegyekben gyűlik össze a kukorica feldolgozása során keletkező 
csutka, csuhé és egyéb hulladék, az ezt elégető tüzelőberendezés 
alkalmazásával a korábban jobbára szemétként kezelt hulladékból
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1985.04.10.— 11"1985.04.10.— 10 ™ beLbsl

a Kossuth könyv- és Lapkiadó vállalat gyertyán ervin József 
attiláról szóló tanulmánykötetét adta közre, tisztán meglátni 
csúcsainkat címmel, a müvet a szerző április 11-én 10 órától 
dedikálja József attila szülőházában, a ix. kerületi gát utca 3. 
szám alatt, /inti/

ri/il/bc il ott
100485 1493

sb0012 4 160 mtib1012
könyv szarvas munkásmozgalmáról
1985. április 10. - szarvason a városi tanács kiadásában 

megjelent a ,.dokumentumok szarvas munkásmozgalmának történetéből 
című kötet, amely az 1890 és 1944 közötti időszakról rendkívül 
gazdao Levéltári anyagot tesz közzé, a kétezer példányban közreadott 
dokumentum-gvültemény hiteles képet ad a szarvasi munkásmozgalom 
kezdeteiről, az 1918-19-es forradalmak helyi eseményeiről, valamint 
az ellenforradalmi korszakról, továbbá a település fölszabadulásáróL 
és a magyar kommunista párt helyi szervezetének megalakulásáról, a 
képmelléklettel, munkásmozgalmi személyi adattárral és a korszak 
szarvasi sajtótermékeinek ismertetésével kiegészített kötetet tóth 
Lajos, a mezőgazdasági főiskola tanszékvezetője szerkesztette, /mti/ 

sam/ke/st/gw olt 
100485 0790

? 9

00.17

sb00l4 4 160 nrtib10l4

magyar filmek külföldön
1985. április 10. - a magyar dokumentumfilmekről több 

szeminárium-sorozatot rendeznek a kölni egyetemen, az nszk-beli 
városban április 12-14. között vas Judit ,,módszerek,, , hajas tibor 
,,öndivatbemutató,, , mihályfy László ,,bagóhegy boszorkánya,, , 
,szocíoportré,, és ,,filmdokument,, , valamint kósa ferenc 

,,küldetés,, cimü alkotását mutatják be, illetve vitatják meg.

gazdag gyula ,,társasutazás,, ás ,,a látogatás,, gazdag gyula - 
ember Judit ,,határozat,, , b. révész László ,,Látogatás,, valamint 
lakatos József ,,elfelejtett holtak,, című produkcióját vitatják meg 
az egyetemi szeminárium résztvevői május 3-5. között, május utolsó 
napjaiban sára sándor ,,cigányok,, , schiffer pál ,,a fekete vonat 
, ,,a pártfogolt,, és ,,cséplő gyűri,, , illetve moldovan domokos 
rontás és reménység,, cimü dokumentumfilmjét vetítik, junius 

14-16. között gulyás gyula és gulyás János ,,vannak változások 
,,ne sápadj!,, . elek Judit ,,istenmezején,, , valamint az 
,,egyszerű történet,, , schiffer pál ,.földi paradicsom 
alkotását vitatják meg.

00.17

sb0013 4 160 mtib1013
költészet napja - huszonkettedszer

1985. április 10. - április 11.. . 
immár 22. alkalommal ünnepe a magyar Lírának, a költészet napja 
országszerte Írók és olvasók találkozóira kínál alkalmat, a költő 
születésének 80. évfordulója alkalmából - a hagyományokhoz híven - a 
könyvkiadók ezúttal is több uj kötetet jelentettek meg, s azokat 
néhány könyvesboltban, könyvpavilormál szerzőik dedikálják.

a magvető könyvkiadó a magyar Lira ünnepe alkalmából ezúttal is 
kiadta népszerű antológiáját, a szép versek 1984 kötetét, a költői 
jelenlét, illetve a hajnal színei cimü vers- és prózai válogatások 
mellett a kiadó deák László, jánosy István és raffai Sarolta 
müveivel bővitette a verskedvelők könyvtárát.

a móra ferenc ifjúsági könyvkiadó ágai ágnes kamaszságok cimü 
gyermekkönyvét jelentette meg, s négy első kötetes szerzőt is 
avatott: varjas endre, bírtaLan ferenc, kerékgyártó ferenc és 
melicrisz béla müve kapható a könyvesboltokban.

a szépirodalmi könyvkiadó baka István és az első kötetes turczi 
István kötetét jelentette meg. további három szerző: kiss benedek, 
kovács István és mezei Katalin könyve Is még áprilisban a
könyvesboltokba kerül.

lózsef attila születésnapja

»»

és7 7

cimüt 7

illetvetarr béla ,,családi tűzfészek,, és ,,őszi almanach, 
dárday István y^jutaLomutazás** cimü fiLmját eLemzik a 
egyetemisták és fíIrnszakernberek julius első hetében#

rófusz ferenc ,,gravitáció,, és varga csaba ,,auguszta 
szépitkezik,, cimü produkciója képviseli a magyar animációs 
filmművészetet azon a nemzetközi bemutatón, amelyet április 18-21. 
között rendeznek asoLóban, az olaszországi városban az 1983 és 1985 
között készült legjobb animációs filmeket vetítik, /mti/ 

lg/bc/gw olt
100485 160800.18



1985.04.10.12bel 1985.04.10.13 -bel

sb0015 4 180 mtib1015 /közönségszolgálat/

felvétel a kisz központi művészegyüttesébe
sb00l6 4 150 mtib1018

a vagyészszakszervezet elnökségének ülése
ia 1985. április 10. - a kongresszusi és felszabadulási 

munkaverseny tapasztalatait összegezte szerdai ülésén a vegyipari 
dolgozók szakszervezetének elnöksége, a testület megállapító uta, 
hogy a. vegyiparban dolgozó kollektívák elajánlásai a korábbiadnál 
lobban igazodnak a vállalati feladatokh z. ezekben a . 
kemény tel miatti veszteségek pótlására összpontosít] k erőiket a 
vegyipari vállalatok dolgozói, a rendkívüli időjárás vegyiparban 
több mint egymilliárd forint termeléskiesést okozott, a lemaradások 
csökkentésére sokhelyütt uj munkaszervezési módszereket vezetnek be, 
gyakoriak a termékszerkezet-módositások is, s ezekhez kapcsolódik a 
munkafeljántások többsége, a vállalatok egy részénél kommunista 
műszakokat is szerveznek.

az elnökség kedvező jelenségként értékeli, hogy a munkaverseny 
uj formákkal gazdagodik, az egyik uj kezdeményezés, hogy s. brigádok 
vállalkozási szerződést kötnek egy-egy konkrét feladat megoldására, 
az uj módszert sikeresen alkalmazzák például a taurus gumiipari 
vállalatnál, ahol a gazdasági vezetők időről-időre megbeszélik a 
dolgozókkal a soron kívüli tennivalókat, s ezek közül a brigádok a 
felkészültségüknek megfelelő feladatokat vállalják, a biogal 
gyógyszergyárban olyan rendszert vezettek be, amelynek keretében a 
brigádok pályázatokat nyújthatnak be a hatékonyság terven felüli 
növelésére vagy többlet feladatok elvégzésére, ezek teljesitesenex 
jutalmazására külön pénzösszeg áll a vezetők rendelkezésére, az 
orszáoos kőolaj- és gázipari tröszthöz tartozó vállalatoknál 
minőségi körök alakultak, amelyekben a dolgozók nemcsak munkájuk 
kifogástalan elvégzésére vállalkoznak, hanem arra is, hogy felko.rjc.% 
és kiküszöböljék azokat az esetleges hibaforrásokat, amelyek 
veszélyeztethetik a minőséget, a munkaversenynek ezeket az uj 
formáit az elnökség támogatja, s szorgalmazza minél szélesebb koráén 
való bevezetésüket.

ugyancsak kedvezően értékelte az elnökség, hogy mind több hazai 
vegyipari üzem kapcsolódik be a kgst-országok vállalatai kozoti. 
kibontakozott nemzetközi munkaversenybe, a szocialista országok 
hasonló termékeket gyártó vagy hasonló technológiával dolgozo 
vállalatai általában a termelékenység és az export fokozásában, az 
anyag- és energiatakarékosság javításában versenyeznek egymással, s 
tapasztalataikat folyamatosan átadják egymásnak, a nemzetközi 
munkaversenyben a magyar vegyipari vállalatok közül eddig a dunai 
kőolajipari vállalat, az egis gyógyszergyár és a forte ért el jő 
eredményeket, /mti/
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1985.04.10.bet

1985.04.10.15 -betsbO017 4 160 rntib1019
a. nem én kiáltok hasonmás kiadása

1985 április 10.- József atilla születésének 30. évfordulója 
alkalmából hasonmás kiadásban jelentette meg a szegedi somogyi 
könyvtár a költő nem én kiáltok cirnü kötetét, a száztizenhat lapos 
kis könyv annak idején korokray József szegedi könyvnyomtató 
műhelyében látott napvilágot, nyolcszáz példányban . díszes 
fedőlapját maga koroknay készítette . az eredetivel küllemében is 
teljesén megegyező hasonmás kiadás most háromezer példányban kerül 
az olvasókhoz.

a mostani kiadáshoz páter László , szeged neves 
irodalomkutatója, a somogyi könyvtár tudományos tanácsadója irt 
utószót, amelyben elemzi a kötet születésének körülményeit, a könyv 
egyébként józsef attíla hatvanhat versét tartalmazza, ezeknek a 
költeményeknek a többségét mákén irta. érdekessége e műnek az is, 
hogy a nem én kiáltok már 1924 karácsonya előtt az olvasókhoz 
került, a kiadást mégis 1925-re jelezték rajta, valószínűleg azért, 
hogy még a 1925-ös évben is uj kiadásúnak Lehessen tekinteni./mti/

dén/d,ká rj pr

100435 1039

sb0019 4 170 mtib1021

pénztörténeti kiállítás
1985. április 10. - pénztörténeti kiállítás nyílt szerdán 

Kaposvárott, a magyar nemzeti bank Somogy megyei igazgatóságén, a 
bemutató két és félezer év pénzelt tárja a Látogatok elé, ismerteti 
a magyar pénzverés főbb korszakait, utalva a gazdasági 
fejlődésre, tizennyolc tárlóban koronként, pénznemenként 
csöoortwfWWka különböző érméket, többek között az ókori , . 
bronzpénzeket, a göröo drachmát, a római érmeket - köztük rendkívül 
szép és ritka ezüstvereteket - az árpádházi királyok dénáralt, a 

Kossuth bankókat,,./mti/* »
káp/tmé ,ká rj pr 

100485 057910.35

10.30
4 130 mtib1022 //közönségszolgálat//SÖ0020

vágányzár győr és sopron közöttliSSBEiEBplllrnapjaira és a hét végekre feloldják. Így a budapestrou a uover 
expresszen Sopronba utazóknak nem kell atszalln4.UK. t±/

sb0018 4 130 mtib1020

képviselőnők tanácskozása
1985. április 10. - máj-britt theorin asszonynak, a svéd kormány 

foglalkozó nagykövetének, a parlament tagjának 
meghívására szerdán stoonolmba utazott cservenka ferencné, az 
országgyűlés alelnöke és szentistványi gyuláné képviselő; egy, 
parlamenti képviselőnők részvételével tartandó, a békével és a 
Leszereléssel foglalkozó szemináriumon vesznek részt, /mti/

cl -ár rj pr

100485 0431

leszereléssel
cser/sza,ká rj pr 

100485 044310.49

3?

10.32

i



össszehivták azt országgyűlést&sswffs«%8»sisír*m»
18-án, csütörtökön 10 órára osszanivta.

hogy aza m , aazni
a» a jállami pá­

rol szóló
/mti/

mtib1023 /közönségszolgálat/sb0021 4 150
bélyeg-árverés
■epe

érdekességek találhatók, /mti/más
sl pr
100485 0608

bj

10.51

rj pr
100435 056110.52

sb0022 1 130 rntib1024

1985.04.10.16bel

szű/éva,kl rá pr
100435 039210.56

sb0023 4 150 mtlb1026

szövetkezeti klállitóterem

!

” © CT

sb0024 4 150 mi1b1027
energiatakarékos terményszárítósSÍI«SSEEi33irlrolajtüzelésű szárítóiét alakították át olaj-, és szénpor- KevefoK 

elégetésére, ehnez két rszk gyártmányú, különleges egotejet 
vásároltak, a jászberényi apritógépgyartöl orlogepet szerezne* 
amely a darabos-szemcsés szénport szinte hintőpor- , inoms=gur-a o/li., 
s az uj technológia számára telhasználhatóva teszi.

ezzel azamint szabó gábcr főmérnök tájékoztatójában elmondta, 
elí -rással ecy tonna kukorica szárítása a-tisztán olajtuzewsse*.
Eödő berendezések szárítási költségeinek csupán egyrarimoa. üzembe 

helyezésével a gazdaság évente több mint 300 tonna olajat takar*.nau 
megl s a számítások szerint a beruházási költségek 4z ezer tonna 
Kukorica száritásávsl megtérülnek, ekkora mennyiséggel három ev 
alatt számol a gazdaság, az olaj- szénpor- keverekkai mukuco 
berendezéssel a kukoricán kívül takarmanybuzat is szári Lana,t 
máj dr/mti/

mzs/sa,ká rg pr
100485 116711.02

« o ’
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sb0026 4 130 mtib1029
a települósek tisztaságáért

1005. dorllls 10. - az Idei ..... településtisztasági mozgalmak célja rol ^anacsKozt k uze» dán 
zalaeaerszagen. a hazafias népfront szervezésében, mint elhangzott, 
már ezen a héten megkezdődik a lakótelepek, jítszotereK, , 
nihenőparkok, Iskolaudvarok, terek és szabadído-kozpontok .asitasa, 
amihez' a meoyei erdőtelUgyalőség mintegy negyvenezer lombos- és 
díszfa csemetét bocsát díjtalanul a fásitók rendelkez3S«re.

miháld, zalalövő és nagykapornak községekben szabadidő-központok 
kialakításán dolgoznak majd. erre az évre is meghirdették a tiszta, 
virágos város és község versenyt. a hangsúly a települések 
tisztaságán van, a szemétgyűjtés és szállítás, valamint a hasznos 
hulladékgyűjtés me átszervezésén, a balaton-parti településekre es a 

más üdülőhelyeire is tisztasági versenyt hirdetett a nép,ront.megye
/mti/

tóa/kné,ká rí pr 

11.15 100485 0094

sl cl rj pr

100405 032011.10

SD0025 4 150 mtib1020

maróthv László Moszkvába utazott

!

í

1935.04.1018bel

1985.04.10.bel C=” i ^ rar5

sb0027 4 150 mtlb1031
emlékpark az erdőtelepítők tiszteletére
1905.április 10,- emlékparkot avattak az erdőtelepitők 

tiszteletére szerdán észtargómban, a somogyi úti lakótelepen, a 
városban és környékén átlagon felüli eredményeket értek el a 
fásítási mozgalomban; a hazai erdősítés történetében példamutató 
munkát fejeztek be az úgynevezett nagygetel hegyen, a korábban 
teljesen kopár, erodált hegyoldalt fekete_fenyóvel telepítették be, 
több mint negyed évszázadon át dolgoztak a nagy kiterjedésű 
területen.

a nagyszabású erdőtelepítésre emlékeztető park felavatásával 
egyidejűleg kitüntetéseket, jutalmakat adtak át a faültetésben 
j eleskedőknek./mti/

ráb/wné,ká rí pr 
100485"067011.57

o =°

sb0028 4 130 mtlb1032 /közönségszolgálat/ 

időjárásjelentés
1985, április 10. - Lassan megszűnő csapadék, csökkenő felhőzet

szinte kontlnensszerte változatos, változékony időjárást okoznak 
az alacsony nyomású Lé görvényrends zenék. az északnyugat felől áramló 
hűvös,és a délkelet felől érkezett meleg levegőt elválasztó zóna, az 
időjárási frontrendszer szerdán délelőtt az észak-skandlnávla, 
keleti-kárpátok, Szicília vonalban veit. a vonal több száz 
kilométeres környezetében gyakorta esett az eső, záporeső, néhol 
heves zivatarok alakultak ki. a hűvös, többnyire nagy nedvességtartaLmu Levegő már közép-európa nagy részit 
elárasztotta, meleg idő már csak délkelet-eur^pában van. 
magyarországen kedden általában 6, 9 órán át sütött a nap, napközben 
csupán kisebb felhősödés volt, melyet egy-egy futó zápor kísért, a 
hőmérséklet csúcsértéke általában 20, 24 fok között, északon, 
északkeleten kissé alacsonyabban, dél-dunántulon viszont magasabban 
alakult, késő délutántól több száz kilométer széles felhősáv 
borította be az országot, egyre többjeié eredt el az eső, záporeső, 
az északi középhegységben zivatarok Is kialakultak, szerda reggelig 
országszerte hullott klspbb-nagyobb mennyiségű csapadék, a legtöbbet 

10, néhol 16 mm-nyltVaz északi középhegységben mérték, a 
hőmérséklet hajnalban 6, 12 fok között volt. szerda délelőtt 
folytatódott a borongós, gyakorta csapadékos idő. a hőmérséklet 
alig változott 11 órákor 10, 14 fok között volt.
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sb0030 4 150 mtib1034

istvánffi gyula-emlékülés

1985. április 10. - istvánffi gyulára, a világhírű mikolőgusra, 
botanikusra, a magyar szőlőkutatás megteremtőjére emlékeztek szerdán 
Kecskeméten, születésének 125. évfordulója alkalmából, az emlékülést 
ror.iány pál, az mszmp bács-kiskun megyei bizottságának első titkára 
nyitótta'^rfsajd előadások hangzottak el a tudós életút áról, 
tudományos munkásságáról.

istvánff! gyula Kolozsváron természetrajz-földrajz szakon 
szerzett diplomát, majd neves európai egyetemeken tanult, tanít tt. 
1389-től a magyar nemzeti rnuzeum növénytárának igazgatóőre volt 
irányítása alatt megsokszorozódott a gyűjtemény, s tovább 
gyarapodott a rnuzeum könyvtára, ekkor jelentek meg híres botanikai 
müvei, fő témája a baLaton növényvilágának feltérképezése volt, és 
elsőként figyelt fel a környezeti ártalmakra. 1897-től a kolozsvári 
ferencz józsef tudományegyetem növénytani tanszékének vezetőjeként 
tevékenykedett, majd a magyar földművelésügyi miniszter felkérésére 
visszatért budapestre. irányításával kezdődött budin a hazai 
szőlőkutatás, élete legtermékenyebb szakaszában nagy sikereket ért 
el a szőlő élettanának kutatásában, betegségei felismerésében, ma is 
az általa kidolgozott peronoszpőra-jelzőtáblázat szerint védik az 
ültetvényeket a fertőzéstől, élete utolsó szakaszában a budapesti 
műegyetem növénytani tanszékének professzora volt, s nevéhez fűződik 
a hazai papírgyártás technológiájának kidolgozása is.

az emlékülés alkalmából kiállítás nyílt a kertészeti egyetem 
kecskeméti főiskolai karának aulájában, amely Istvánffl gyula 
Legjelentősebb müveit, munkált szemlélteti, /mti/ 

lász/bné,k á/iL olt 
100435 163514.15\

a varosfejlesztés során az utóbbi években különös gondot 
fordítanak a szolgáltatás bővítésére, részben vállalatok, részben 
kisiparosok közreműködésével, jelenleg nyolc, a Lakótelepi épületek 
földszintjén kialakított kisipari műhely vár megnyitásra.

a tanácskozáson rámutattak, hogy az uj és a regi városrészek 
fejlesztése párhuzamos, bővül a kishegyi lakótelep, és folytatódik az 
óvárosban a városközpont kialakítása, a malomhegyen is megkezdődött 
egy uj utca építése családi sorházakból, /mti/ 

gem/kjné,ká/iL olt 
14.11 100485 1189

1985.04.10.— 21 —bel

-
r

1935.04.10.bel 20 -

budapest belterületén kedden a hőmérséklet napi középértéke 15,2 
fok,a sokéves átlagnál 5,5 fokkal magasabb volt.

ma 12 órakor budaoesten 12 fokot mértek, a tengerszintre 
átszámított légnyomás' 1006 mbár, mérsékelten emelkedik.

várható időjárás csütörtök estig:

eleinte országszerte erősen felhős, illetve borult lesz az ég, és 
sokfelé kell számítani ismétlődő esőre, záporra, helyenként 
zivatarra. csütörtökön napközben észak felől felszakadozik a felhőzet, 
de a felhőátvonulásokból elszórtan még várható zápor, zivatar, az 
északnyugati szél átmenetileg megerősödik, a legalacsonyabb éjszakai 
hőmérséklet: 4, 9, a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön:
11, 16 fok között alkui.

budapesten csütörtök reggelig erősen felhős marad az ég, és eső, 
zápor is' várható, a szél időnként megélénkül, a késő esti 
hőmérséklet: 10, a csütörtök hajnali: 7 fok körül lesz.

a duna vízállása budapestnél 324 cm, a hőmérséklete 10,8 
fok./mti/

rj olt
100485 243213.45

sb0029 4 130 mtib1033
a paksi tanács ülése - lakásépítés

1985. április 10. - pakson már megvalósult a tervidőszakra 
kitűzött tanácsi lakásépítési program - jelentették be szerdán a 
városi tanács ülésén, négy év alatt 166 tanácsi lakást építettek, 
ami több mint kétszerese a tervezettnek, egyebek között 40 garzon 
bérlakás is elkészült a fiatal házasok számára, tervezéssel és 
területeíjkészítéssel már a vii. ötéves terv lakásépítési programján 
dolgoznak.

a tanácsülésen elmondották, hogy jó ütemben halad pakson az otp- 
beruházásu, vállalati, szövetkezeti és magánerős építkezés is, Így 
összességében mintegy ezeregyszáz lakás készül el a vi. ötéves
tervidőszakban.

I

>

o 
«



órákban néprajzi filmek színesítik a programot.
I

” o"

sb0034 4 160 mtib1038
indián naook a belvárosi ifjúsági házban

sb0033 4 150 mtíb103/
nemzetközi kajszitermesztési szimpózium lesz Kecskeméten

1985. április 10. - julius 15-19-e között Kecskeméten rendezik

a négy évenként más más országban sorra kerülő tudományos 
tanácskozás mostani témája: a barack ökológiája, nemesítése, az 
alanyok megválasztása, a betegség elleni véoekezés és
csőrit héias^gyümöLcsbkből^kiállitást^endeznek^s^Uzemi^bamu'tatókra

kerül sor a"vidék hires kajszitermesztő gazdaságaiban, /mti/ 
lász:/bné,ká/iL oLt 

100485 079614.30

1985.04.10.- 23 -bel

„

1985.04.10.— 22 “bel

sb0031 4 130 mtlb1035 

üzemi baleset
1985. április 10. - a budapesti vegyi_müvek ix., kén utca 4. 

szám alatti telepén mukies Lajos 54 éves gépkezelő, budapesti Lakos 
az általa vezetett targoncával felborult, a targonca maga alá 
temette vezetőjét, s műkles Lajos a sérüléseibe belehalt, a baleset 
körülményeit a rendőrség vizsgálja, /mti/

-és/ka/km/mz olt

100485 0350

!

14.27

sb0032 4 130 mtlb1036

számítógépek fiataloknak

1985. április 10. - az ifjúsági szövetség számítástechnikai 
védnökségének támogatására, mintegy fél éves időtartamra száz, primo 
tip.usu személyi számítógépet bocsátott a kisz központi bizottságának 
rendelkezésére az mta számítástechnikai és automatizálási 
kutatóintézet, a sárisápi uj élet termelőszövetkezet és az 
elektronodul közös vállalata, a mícrokey kft.

az erről szóló megállapodást szórádi Sándor, a kisz kb titkára, 
illetve a mícrokey kft nevében iklódy gábor, az elektronodul 
vezérigazgatója irta alá szerdán az ifjúsági szövetség székházában, 
a kisz kb üzemi, iskolai kisz-szervezetekhez, valamint ifjúsági 
házakhoz juttatja el a számítógépeket azzal a céllal, hogy 
klubfoglalkozásokon, tanfolyamokon minél több fiatal‘ismerkedhessen 
meg a számítástechnika alapjaival, a számítógépeket Ingyen kapják 
meg a klsz-szervezetek. a berendezéseket felajánló cég vállalja, 
hogy a megalakuló számítástechnikai kluboknak', illetve a tanfolyami 
képzéshez szakmai segítséget nyújt, s az ezeken a gépeken készülő 
programokat megvásárolja és forgalmazza, /mti/ 

na/ka rj/km 11 olt 
100485 112114.28
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sb0036 4 130 mtlb104o

a magyar munkásőrség emlékzászlaja a csehszlovák népi 
milicistáknak

1985. április 10. - szerdán hazaérkezett a borbély Sándor, a 
munkásőrség országos parancsnoka vezette munkásőr-küldöttség, amely 
Csehszlovákia felszabadulása 40. évfordulóján a népi milicia 
parancsnokának meghívására részt vett besztercebányán a 
közép-szlovákiai népi milicisták felszabadulási ünnepségén, borbély 
Sándor emlékzászlót adott át a közép-szlovákiai területi népi 
milicistáknak, a magyar és a csehszlovák testvérmilicia barátsága 
elmélyítésében szerzett kiemelkedő érdemeikért, s viszonzásul azért 
az emlékzászlóért, amelyet miroslav novak, a csehszlovák népi 
milicia országos parancsnoka adományozott hazánk felszabadulása 40. 
évfordulóján a nógrádi munkásőröknek, /mti/

-és/ka/km/rj/mz olt 

100485 0790

14.33 100485 1743
zárul, /inti/

sb00j5 4 150 mtib1039
országos tudományos diákköri konferencia

%%%%!" ' " « 
inanyós diákköri konferencia keretében- 

meg a Legjobb tudományos dolgozatokat.

1985. április 10.
14.45

vitatják

m
T LÓ uian szekcióüléseken folytatták

értékéIte a legjobb tudományos

sb0037 4 150 mtib104l
szót elnökségének ülése /1. rész/

1985. április 10. - a szakszervezetek országos tanácsának 
elnöksége szerdán ülést tartott, amelyen több közérdekű kérdésről 
tárgyalt.

andrikó miklós belkereskedelmi minisztériumi államtitkár 
beszámolója alapján az elnökség megvitatta, hogy a belkereskedelem 
hogyan készült fel a lakosság idei ellátására.

az államtitkár elmondta, hogy élelmiszerekből és élvezeti 
cikkekből továbbra is jó színvonalú lesz az ellátás, a kereskedelem 
vezetői különösen nagy figyelmet fordítanak az olcsó élelmiszerek 
kínálatára, és a termékek minőségének javítására, az olcsóbb 
élelmiszerek választékának bővítésére a mém-mel és a termelőkkel 
közös programot dolgoztak ki, a minőség javításához szükséges 
feltételek megteremtéséről a kormány számára készítenek 
előterjesztést, a mém-mel közösen intézkedtek, hogy az 
élelmiszerüzletekben a hét elején és a hét végén is folyamatos 
legyen a kínálat napífcikkekből. a húsipar például megszervezte a 
hétvégi termelést, aniélre, kora tavaszra tárolt burgonya, zöldség 
és alma várhatóan elegendő lesz, ezt jelzik a múlt évinél 
alacsonyabb burgonya- és zöldségárak is. a primőrök azonban az 
elhúzódó hideg miatt késnek.

ahogy a

a munkát, azsűri <at. /mtl/
pf/cl sr olt

14.41 100485 1966
fzO

o 
,c

c—
zr
 xN 
mo 
m



sb0039 4 150 mtib1043 

a szot elnökségének ülése /3« rész/

s piacon is 
megoldását aa zöldség-gy m 

teremteni, e n 
Látják, hogy a 
zöldségtermesztést.

a szót titkára ezután a

ifllitlálilsi S”

javításának 
tovább javi

, as
sor

értékes
az aa törekvést, még aüzletekbenadolgozók mun akörulményeiu 

tennivaló.

nagvon font snak mondo 
Lépie túl a nép azdasági t 
mindenekelőtt a szabadáras 
mederben tartására hívta fel a

a fogyasztói árak növekedése ne 
liránvzott hét százalékot.»
foayasztői árának meg' 
ágokat és kérte, hogy

14.48 100485 2143

sb0038 4 150 mtlb1042

a szot elnökségének ülése /2. rész/

az államtitkár ezután arról szólt, hogy tovább javulnak a 
lakosság vásárlási körülményei, a hatodik ötéves tervidőszakban 
mintegy 850 ezer négyzetméterrel nő a kereskedelem alapterülete, 
számos uj áruház, abc-áruház* bolt és vendéglátóhely épül. a 
kistelepülések bolthálózatának rekonstrukcióját a kormányzat három 
év alatt összesen mintegy 550 millió forinttal segíti, a 
kereskedelem nagyobb mérvű technikai fejlesztését behatárolják az 
anyagi eszközök korlátái, fejlődés azonban ezen a területen is 
tapasztalható, mérséklődött a boltokban a nehéz fizikai munka, 
korszerűbb eszközökkel pontosabb a mérés, az utóbbi három évben 
fontos lépések történtek arra, hogy a nyitvatartás jobban igazodjék 
a Lakosság igényeihez, bevált az az intézkedés, hogy a hétnek egy 
bizonyos napján az lparclki%zLetek hosszabb ideig tartanak nyitva, s 
a fővárosban néhány áruház szombat délután később zár. budapesten 
vasárnaponként most már három áruházban Lehet vásárolni, a 
nyltvatartás kérdését az irányító szervek továbbra is napirenden 
tartják, el akarják érni, hogy más tárcák boltjai is hetenként hat 
napig tartsanak nyitva, ne öt napig, mint jelenleg, a 
magánkereskedőktől is megkövetelik, hogy eleget tegyenek 
kötelezettségeiknek, a cél mindenképpen az, hogy a kereskedelem a 
nyltvatartás szempontjából is jobban alkalmazkodjék a Lakosság 
igényeihez.

a

26 1985.04.10bel

1985.04.10.- 27 -bel

fele Léssé arcvonás sem marad el.

sl/ka/nz A kese
100435 254614.53
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parizs
London
osLo
stockhoLm
helsinki
boriin
varsó
Leningrad
moszkva
ki j ev
prága
bécs
roma
madrid
belgrád
bukarest
szófia
at hón

100485 031515.09

1935.04.10.- 29 -bel

elavult - vagy éppen hiányzó biztonságvédelmi berendelése^ 
korszerűsítésére, illetve pótlására is. /mti/ 

gál/kz/il olt
100485 169215.01

sb0041 4 150 mtib1045 /közönségszolgálat/ 

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. április 10. 
maximális hőmérséklete :

- az európai nagyvárosok csütörtökre várható

•JL
rsr

1985.04.10.- 28 -bel

eseten teoyenek megfelelő intézkedéseket. vegüu hangsúlyozna, hogy a 
szakszervezetek sajátos eszközeikkel segítséget nyújtanak az elLa-c.s 
jobb feltételeinek meg| * teremiése^e^L.

az elnökséo további napirendi pontként megvitatta a 
szociálpolitika hosszutávu és a hetedik ötéves tervidőszakra 
vonatkozó feilesztési koncepcióját; a magyar szakszervezetek 25. 
konoresszusa"küldötteinek és meghivottainak összetételéről szolé 
lavaslatot; az amatőr művészeti mozgalom helyzetéről és 
feHesztésének Lehetőségeiről szóló előterjesztést; döntött az 1985. 
évi szot-di1ak adománvozásáról és megvitatta az 1985. évi 
crszégovűLésl kéoviseló- és tanácstagválasztásokkal kaocsoLatos 
szakszervezeti feladatokról szóló előterjesztést, /mti/

sl/ka/mz

100485 133714.59

sb0040 4 160 mtib1044

pest megyei tanács vb ülése
1985. április 10. - a megye múzeumainak helyzetéről és ^ 

fejlesztéséről tárgyalt szerdán a pest megyei tanács végrehajtó 
blzottsáoa. mint elmondották:az utóbbi tíz évben múzeumok voltak a 
megye közművelődési hálózatának legerőteljesebben fejlődő 
intézményei: számuk 52-ről 44-re emelkedett, az újak koz~ tarnoziK 
többek közt a budakeszi munkásmozgalmi muzeum, az ikladi és 
galgamácsal táj ház, a szentendrei ámos Imre - anna margit 
gyűjtemény, a váci hincz-gyüjtemény és az ugyanott megnyitott 
fotótechnika történeti gyűjtemény, e 44 muzeum látogatottsága 
országosan is kiemelkedő, a szentendrei kovács margit múzeumba 
évente csaknem 800 ezren váltanak jegyet, többen, mint a magyar 
nemzeti múzeumba, vagy a magyar nemzeti galériába, az utóbbi években 
a negye múzeumainak munkája nyitottabb Lett, amuzeumbaráti körök 
révén jó együttműködést alakítottak ki a vállasokkal, iskolákkal, 
bővítették nemzetközi kapcsolataikat, az ndk-bell testvérmegyén 
kívül több kiállitáscserét szerveztek török-, spanyol- és 
görögországi múzeummal is. a gyors ütemű, bizonyos vonatkozásban 
szinte látványos fejlődés összegezése mellett súlyos gondok is szóba 
kerültek az ülésen. Így például szóvá tették, hogy a Legtöbb 
múzeumban kicsi és korszerűt len raktárakban zsúfolódik az anyag, ami
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erősen felhős idő, 
hcmérsékLet csütörtökön 
6-11 fok. 

kf/sl olt

angol font 
ausztrál dollár 
belga frank 
dán korona 
finn márka 
francia frank 
hollandi forint 
japán yen /lOOO/ 
kanadai dollár 
kuvaiti dinár 
norvég korona 
nszk márka 
olasz lira /1000/ 
osztrák schilling 
portugál escudo 
spanyol peseta 
sváj ci frank 
svéd korona 
tr.és cl.rubel 
usa dollár

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok 
változatlanul az 1985. március 19-i közlésnek megfelelően vannak 
érvényben, /mti/ 

kf/sl/mz olt

100485 131615.16

1985.04.10.— 30 —bel

sb0042 4 150 mtib1046 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1985. április 10. - 
érvényben: 1935. április 11-én

vételi közép eladásidevizanem

100485 107115.22

Ul

szovjetunió

bel - 31 - 1935.04.10.

sb0043 4 150 mtIbi047 /közönségszolgálat/ 

a környező országok időjárása

1985. április 10. - a környező országok határmenti körzeteinek 
várható időjárása péntek reggelig:

ausztria:

„ időnként felszakadozik a felhőzet, már csak szórványosan várható 
eső, helyenként zivatar, a hőmérséklet csütörtökön kora délután 11-16 fok, pénteken hajnalban 3-8 fok.

Csehszlovákia:

Időnként csökken a felhőzet, főként keleten várható eső, 
zápor, a hőmérséklet csütörtökön kora délután 11-16 fok, pénteken 
hajnalban 3-8 fok.

i

.

túlnyomóan borult idő, ismétlődő esővel, záporral, a hőmérséklet 
csütörtökön kora délután 11-16 fok, pénteken hajnalban 5-10 fok.

románia:

erősen felhős idő, többfelé esővel, záporral, a hőmérséklet 
csütörtökön kora délután 12-17 fok, pénteken hajnalban 5-10 fok.

Jugoszlávia:
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sb0046 4 130 mtlb1050 /embargó: 18 óráig/ 

részvéttávirat

1985. április 10. - Lázár györgy. a minisztertanács elnöke 
táviratban fejezte ki részvétét mllka planincnak, a jugoszláv 
szocialista szövetségi köztársaság szövetségi végrehajtó tanácsa 
elnökének a Szarajevó közelében történt autóbusz szerencsétlenség 
miatt, /mti/

ka/-ár/mz olt

100485 031115.40

I
sb0047 4 130 mtlb1051

csák miklós kiállítása

1985. április 10. - emlékképek címmel csák miklós fotóművész 
alkotásaiból nyílt kiállítás szerdán a budapest oalária Lajos utcai 
kiállítóházában.

csák miklós 1933-ban született budapesten. 1958-tól foglalkozik 
fotográfiával: azóta számos hazai kollektív kiállításon mutatkozott 
be képeivel, amelyeken a magyar táj szépségét a magyar paraszti 
kultúra tárgyi emlékeit örökítette meg.' a mostani kiállítás a művész 
első önálló tárlata: görögországi és vietnami utazásainak 
emlékképelt válogatta össze, mintegy 80 színes fotót - a görög és 
vietnami helyszínek jellegzetes hangulatait és építészeti'emlékeit 
tükröző tájképeket, valamint az ott élő emberek mindennapjait 
megörökítő életképeket - Láthat a közönség a bemutatón.

a tárlatot - amely május 26-ig Látogatható - gink károly 
fotóművész nyitotta meg, /mti/ 

kp/rj/km/gw olt 
15.41 100485 0873

1

—

,

ti kJ

bel 1985.04.10.— 32 —

sb0044 4 160 mtíb1048

az ifjúság egészségéért

1985. április 10. - társadalmi összefogással az ifjúság 
egészségéért címmel tartottak országos tanácskozást szerdán egerben 
a nemzetközi ifjúsági év és az egészségügyi világnap alkalmából, 
markovics ferenc,a heves megyei tanács elnöke megnyitójában 
elmondotta, hogy heves megyében már a hetvenes évek közepén 
megkezdődött, s azóta be is fejeződött az iskolaegészségügyl, 
követően pedig az Ifjuság-egészségügyi hálózat átszervezése, a 
megyei kórházban már az elmúlt évben megkezdhette működését a 
serdülőkorú fiatalok speciális egészségügyi problémáival foglalkozó 
ifjúsági osztály, amely egyúttal a megye ifjuság-egészségügyi 
hálózatának szakmai irányítását is ellátja.

a megyei tanács elnökének megnyitóját követően megkezdődtek az 
előadások, többek között az ifjúság egészségi állapotával és az 
ezzel összefüggő egészségpolitikai célkitűzésekkel', a társadalmi 
szervek és szervezetek ifjúság- és iskolaegészségügyl feladataival, 
felelősségével, a nemzetközi ifjúsági év és az egészségügyi világnap 
jelentőségével foglalkoztak. Ismertették az ülésen az egészségügyi 
világszervezet főigazgatójának a világnap alkalmában kiadott 
üzenetét is. /mti/ 

kov/kz/gw olt
100485 120915.35

sb0045 4 180 mtib1049

halálos közlekedési baleset

1985. április 10. - Kalocsa külterületén gál Zsuzsanna, 19 éves 
adminisztrátor, bajai Lakos személygépkocsijával Letért az úttestről 
és egy fának ütközött, egyik utasa, kovács ervin 20 éves kooperátor, 
bajai_Lakos meghalt, gát Zsuzsanna súlyos, két másik utasa pedig 
könnyű sérülést szenvedett, a vizsgálat eddigi adatai szerint a 
személygépkocsi vezetője nem az útviszonyoknak megfelelő sebességgel 
vezetett, /mti/

-és/tr/-ár/mz olt

100485 047915.39
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sbo050 4 1oO mtlb1054 /felhasználhatős 17.00 órától!/ 

balázs j. róbert kiállítása
sb0048 4 130 intib 1052 /embargó: 13 óráig/ 

üdvözlő távirat
1985. április 10. - balázs j. róbert márványmozaikjaiból 

rendezett kiállítás nyílt szerdán a nyíregyházi benczur 
gyula-teremben, az április 17-ig látogatható tárlaton a művész 
épületeket díszítő falikompoziciőiról készült fotók mellett portrék 
és csendéletek, továbbá csaknem harminc fából, fémből, márványból 
kombinált lakásberendezési tárgy is közönség elé került, /mti/ 

ács/urnné/gw olt 
15.50 100485 0430

1985, április 10. - Lázár györgy, a minisztertanács elnöke 
táviratban üdvözölte dr. abdel rauf ka-szemet, a sziriai arab 
köztársaság miniszterelnökévé történt újbóli kinevezése alkalmából, 
/mti/

ka/-ár/mz olt

100485 024515.42

sb0049 4 160 mtib1053 /felhasználható 18.00 órától!/ 

mesterművek hangversenysorozat

1985. április 10, - a szombathelyi szimfonikus zenekar 
mesterművek címmel indított önálló hangversenysorozata szerdán a 
szombathelyi bartók-teremben rados feranc zongora-estjével 
fejeződött be. a koncerten a zongoraművész liszt: transzcendens 
etűdjeit és Schubert: a-dur szonátáját szólaltatta meg.

a mesterművek sorozatot elsősorban a szocialista brigádok és az 
ifjúság részére rendezték, a hat hangversenyen állandó közreműködők 
voltak a szombathelyi szimfonikusok, de a programban hazai és 
külföldi szólisták, együttesek is felléptek, /mti/ 

lér/nné,ká/gw olt 
15.47 100485 0613

sb0051 4 130 mtib1055

pozsnay Imre egyházi vezetőket fogadott /l. rész/

1985. április 10. - a magyarországi egyházak vezető 
képviselőivel találkozott szerdán a népfront székházában pozsgay 
Imre, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára, a 
találkozón jelen volt Miklós Imre államtitkár, az állami egyházügyi 
hivatal elnöke.

a nyílt és szívélyes légkörű összejövetelen a népfront főtitkára 
időszerű politikai kérdésekről tájékoztatta a magyarországi 
egyházfőket és a jelenlévő tisztségviselőket, a beszélgetés témáját 
alapvetően meghatározták a közelmúlt jelentős politikai eseményei: 
hazánk felszabadulásának 40. évfordulója és a magyar szocialista 
munkáspárt xiii. kongresszusa, pozsgay'Imre kiemelte: a kongresszus 
leszögezte, hogy a párt folytatja eddigi politikai Irányvonalát; a 
szocialista nemzeti egység további erősítésére, társadalmi méretű 
konszenzusra törekszik.

az egyházak jelen lévő vezetői elmondták, hogy figyelemmel 
kisérték a kongresszus eseményeit. Lékai László bíboros,? katolikus 
püspöki kar elnöke többek között arról szólt, hogy nagy benyomást 
gyakoroltak rá a család társadalmi szerepének erősítéséről, az 
anyaság ős a gyermekek kultuszának szükségességéről elhangzott 
megállapítások, fontosnak tartotta, hogy ebben a kérdésben lényeges 
változás történjék, mert jelenleg számos kedvezőtlen jelenség 
tapasztalható a társadalomban, gyakran a kulturális életben,"illetve 
tömegtájékoztató eszközök némelyikében is hangot kapnak a család 
társadalmi szerepe ellen ható nézetek - tette hozzá, erőfeszítéseket 
sürgetett a közgondolkodás megfelelő formálása érdekében, s ennek 
kapcsán rámutatott: a katolikus egyház egyik fontos feladata szólni 
az élet értékeiről, segíteni ezek presztízsének erősítését.

?esztergomi érsek, a magyar római

bd-

I



dezső elvtárs a. felszabadulás utáni é'/tizsdekben a
e és nagyrabecsul 

munkásságában
- nemes

nemzetközi kommunista és munkásmozgalom
politikai ésszemélyiségévé vált, mer 

következetesen marxista­
kép viselt, /folyt, köv./ 
rj/gw 
16.44 100485 2482
U

1985.04.10.- 37 -bel

sb0053 4 130 mtib1058
végső búcsú nemes dezsőtól /1. rész/

illlllif'"
titkárságának^több^tagja^áLLamTés^társadalmi életünk számos vezető 
személyisége, ott voltak egykori harcostársai, munkakársai.

ahol a

bártha tibor püspök, a református egyház zsinatának elnöke, 
a mai társadalom számára sok megoldandó kérdéstugyancsak ezzel

felvető problémával foglalkozott, szükségesnek tartotta, hogy az 
egyházak vállaljanak a jelenleginél nagyobb szerepet a kedvezőtlen 
társadalmi jelenségek visszaszorításában, s mint mondotta, ennek 
során több területen eredményesen dolgozhatnak együtt a népfront 
különböző szintű testületéiben, rámutatott, hogy a keresztény 
erkölcsi tanítások és a marxista etikai normák több ponton azonos 
értékeket tartanak fontosnak, bár az analógia természetesen nem 
jelent konvergenciát. /fo yt. köv./ 

dl/t r/l L/mz

%

100435 236616.05

sb0052 4 130 mtib1057
pozsgay Imre egyházi vezetőket fogadott /2. rész/

káldy zoltán, az evangélikus egyház püspök-elnöke hangsúlyozta: 
lényeges, hogy a pártkongresszuson is megfogalmazódott a szakértelem 
fontosságának össztársadalmi követelménye, ugyancsak részletesen 
szólt a társadalom morális, etikai helyzetének, kedvezőtlen 
jelenségeiről, az együttes fellépés fontosságát hangoztatva 
megállapította azt is: az egyházakat is felelősség terheli 
atekintetben, hogy e negatív jelenségek némelyike az utóbbi időben 
felerősödött. hasonló kérdésekről szólt salgő László főrabbi is; 
egyebek között a veszélyeztetett gyermekek számának gyarapodására és 
az ebből fakadó, hosszabb távon is haté társadalmi problémákra 
figyelmeztetett, elmondta azt is, hogy mind eredményesebb az 
együttműködés a hazafias népfront körzeti bizottságaival, s ez a 
jövő szempontjából igen biztató, szakács József; 
magyarországi szabadegyházak tanácsának elnöke, az egyházak 
felelősségéről szólt a család, az élet védelmében.

miklés Imre az állam és az egyházak kapcsolatában eddig elért 
eredmények megbecsülésének, e jó viszony védelmének és 
továbbfejlesztésének fontosságára mutatott rá.

pozsgay Imre végül megállapította, hogy a hazafias népfront 
közelmúltban megalakított országos családvédelmi tanácsa minden, a 
társadalomért tenni kész ember és szervezet számára partner, e 
testületben együttmunkálkodni tehát az egyik Lehetőség a számos 
terület közül, amelyeken az egyházakkal közösen dolgozhatnak, /inti/di/tr/il/^ár/mz olt

100485 1519

a

16.05
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sb0055 4 150 mtlb1060

csehszlovák gazdasági és műszaki napok
a megnyitón - amelyen részt vett ondrej cure], a csehszlovák 

szocialista köztársaság budapest nagykövete - felszólalt ludvik 
cerny, a csehszlovák kereskedelmi és Iparkamara, valamint beck 
tamás, a magyar kereskedelmi kamara elnöke Is.

sb0054 4 150 mtlbl059

csehszlovák gazdasági és műszaki napok budapesten /1. rész/
1985. április 10. - szerdán Ünnepélyesen megnyitották a vi. 

csehszlovák gazdasági és műszaki napokat budapesten, a mtesz 
székházéban.

a megnyitóünnepség résztvevőit tőth jános, a mtesz főtitkára 
üdvözölte, ezután marjai jőzsef miniszterelnök-helyettes, a 
magyar-csehszlovák gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési 
bizottság magyar tagozatának elnöke mondott beszédet, az mszmp 
központi bizottsága és a kormány nevében köszöntötte az ünnepélyes 
megnyitó résztvevőit, méltatta az esemény jelentőségét, értékelte a 
két ország együttműködésének helyzetét és felsorolta a kapcsolatok 
továbbfejlesztésének közös feladatait, emlékeztetett rá, hogy a 
legutóbbi, 1979-es budapesti csehszlovák gazdasági és műszaki napok 
óta eltelt időszak, a kedvezőtlen világpiaci változások révén kemény 
erőfeszítéseket tett szükségessé mind a két országban.

- e nehéz években is kedvezően alakultak a magyar™csehszlovák 
gazdasági és műszaki kapcsolatoké az 1981-85-ös évekre vonatkozó 
kormányközi megállapodásokat nemcsak teljesítettük, hanem várhatóan 
túl is teljesítjük - hangsúlyozta. - ennek kapcsán elmondhatjuk, 
hogy stabilitásunk egyik alapja éppen a szocialista országokkal, 
mindenekelőtt a szovjetunióval folytatott együttműködés erősítése 
volt. e kapcsolatok bővítése, erőink hatékony és átgondolt 
koncentrálása - miként ez a kgst-országok vezetőinek legutóbbi 
felsőszintű tanácskozásán is megfogalmazódott ™ az eddiginél is 
fontosabb feladatunk marad, magyarország és Csehszlovákia 
együttműködése eredményes, a soronkövetkező, befejezés előtt álló, 
de még igen komoly munkát igénylő feladat az 1986-1990 évi gazdasági 
és műszaki-tudományos együttműködés megalapozása, mindenekelőtt a 
következő ötévre szóló tervkoordinációs munkálatok eredményes 
lezárása - mondotta marjai jőzsef.

/2. rész/

xXX

a nap folyamán marjai jőzsef és rudolf rohlicek vezetésével az 
országházban plenáris üléssel megkezdte munkáját a 
magyar-csehszlovák gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési 
bizottság xx. ülésszaka, /mti/ 

f g y/i l/s r/imz o L t

100435 053116.47

” o6"

sb0056 4 180 mtib106l

fokozott közúti ellenőrzés
1985. április 10. - a közúti forgalom segítése, a közlekedési 

fegyelem megszilárdítása, a balesetek megelőzése érdekében a 
fővárosban és az orszáa valamennyi megyéjében fokozott közúti 
ellenőrzést rendelt el a bm országos rendőr-főkapitányság, a 
napokban kezdődött akcióban részt&esznek a közlekedési minisztérium, 
és a naovobb közlekedési vállalatok munkatársai, a rendőrség 
önkéntes'seoltől, valamint a fegyveres erők és testületek ellenőrei 
is. a közúti ellenőrzéssel segltséaet kívánnak nyújtani a 
járművezetőknek a tavaszi-nyári forgalomra való átálláshoz; a 
szabálysértések megelőzésével, a szabálysértők felderítésével o 
közlekedésbiztonság javítását szolgálják.

a múlt évben nőtt a sérüléssel járó közlekedési balesetek száma: 
a járművezetők gyorshajtással, az elsőbbségadás elmulasztásával, 
tilos jelzésen áthaladással, szabálytalan kanyarodással és 
irányváltoztatással okoztak leggyakrabban balesetet, kifogásolható 
számos kerékpáros, segédmotoros kerékpáros, fogathajtó és gyalogos 
közlekedési magatartása is; gyakran Idéznek elő balesetet 
figyelmetlenül"áthaladva az úttesten - sokszor tilos jelzésben.

az akció során fokozott figyelmet fordítanak az ittas vezetők 
felderítésére, a vasúti átjárók, a jelzőlámpákkal ellátott 
útkereszteződések forgalmára, és a biztonsági öv használatára, az

ezt követően rudolf rohlicek miniszterelnök-helyettes, a 
magyar-csehszlovák gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési 
bizottság csehszlovák tagozatának elnöke mondott beszédet, 
hangsúlyozta a csehszlovák-magyar gazdasági és műszaki-tudományos 
együttműködés további erősítésének fontosságát, rámutatott, hogy az 
utóbbi években egyre nagyobb hangsúlyt kaptak a gazdasági 
kapcsolatok fejlettebb formál, Így bővült a kooperáció és a 
termelési szakosodás, a most megnyitott gazdasági-műszaki napok 
lehetőséget nyújtanak e kapcsolatok továbbfejlesztésére, a különböző 
területek szakembereinek kölcsönös tapasztalatcseréjére, 
hozzájárul a két ország közötti együttműködés elmélyítéséhez - 
mondotta rudolf rohlicek, majd megnyitotta a rendezvénysorozatot, 
/folyt, köv./ 

fgy/il/mz

mindez

16.45 100485 2651
m-

* 1



sb0058 4 160 mtib1063
festőművészek kollektív kiállítása
1985. április 10. - huszonkilenc festőművész különböző témájú 

munkáiból nyílt kiállítás szerdán budapesteniaz építőipari 
szolgáltató vállalat - xiii. kerület, poscher János utca 12-20. szá 
alatti - munkásszállójának dísztermében hazánk felszabadulásának 40 
évfordulója alkalmából.

a kiállítást somogyi László építésügyi és városfejlesztési 
miniszter nyitotta meg. a tárlat április 24-ig, naponta 16 és 20 óra 
között tart nyitva, /rntí/ 

sa/mz o Lt

100485 050516.52

rj/gw
100485 207016.52

sö0059 4 130 mtib1064

czuczor gergely emléktábla budapesten
1985. április 10. - czuczor gergely költő, nyelvtudós, a magyar 

tudományos akadémia volt tagja emlékére április 12-én, pénteken 12 
órakor emléktáblát avatnak budapesten, a vili. kerüleuben^a muzeum 
körút 23. számú ház falán, /inti/

-r i/ka/mz olt

100485 030016.55

1985.04.10.— 41bel
1985.04.10.— 40 —bel

ellenőrzés klterled a gyalogos közlekedés, a személy- és 
áruszállítás szabályainak megtartására, a különböző engedélyek 
érvényességére, a 1 ármüvek hatósági jelzéseire, 
világítóberendezéséire, és a gumiabroncsok állapotára.

intézkednek az esetleg még meglévő pótféklámpák eltávolításáról, 
illetve a hátsó szélvédőn elhelyezett redőnyök, rolók menetközben! 
használatának megszüntetéséről, valamint a pb gázüzemre engedély 
nélkül átalakított gépjármüvek forgalomból való kivonásáról is. 
/mti/

-és/tr/-ár/mz olt 

100485 187016.51

00 e”

sb0057 4 130 mtib1062
végső búcsú nemes dezsőtől /2. rész/
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bel. — 43 — 1985.04.10.

- 42 - 1985.04.10.bel
- búcsúzunk nemes dezsőtől, elvtársinktól, búcsúzik a párt; 

búcsúznak társai a harcban; búcsúzik életének, küzdelmeinek részese 
és megértő társa; búcsúzik a család; búcsúzik a munkatársak, a 
tanítványok és tisztelők hosszú sora itt, és szerte az országban, 
nemes dezső hűségét, emberségét nem feledjük, emlékét megőrizzük - 
mondotta befejezésül óvári míklós. /folyt, köv./ 

rj/gw

sbOOŐO 4 130 mtib1065 

rendőrségi felhívás!

1985. április 10. - február 20-án 14 óra 20 perc körül 
budapesten,' a Ív. kerület kiss jános utca és szilágyi utca 
kereszteződésében egy 47-es jelzésű autóbusz halálra gázolt egy 
fiatal nőt.

a rendőrség kéri azokat, akik Látták a balesetet, vagy arról 
bármilyen információt tudnak adni, jelentkezzenek a brfk 
közlekedésrendészet vizsgálati alosztályán személyesen a xiv. 
kerület, hangária körút 149. ív. emelet 408-as szobában, vagy 
telefonon a 220-848/121-es telefonon, /mti/

-és/gg/mz olt

100485 0534

16.56 100485 1811

sb0062 4 150 mtib1067 /közönségszolgálat/ 

időjárásjelentés

1985, április 10. - a meteorológiai intézet jelenti szerdán 
17 órakor: felszakadozik a felhőzet, megerősödik a szél.

várható időjárás az ország területén csütörtök estig:

észak felől fokozatosan felszakadozó felhőzet, majd 
felhőétvonulások, szórványos zápor, agy-két zivatar várható, 
az északnyugati szél átmenetileg megerősödik, a hőmérséklet 
csúcsértéke 11 és 16 fok között alakul, /mti/ 

il ott

16.55

sb006l 4 130 mtlb1066
végső búcsú nemes dezsőtől /3. rész/

- nemes elvtárs jól tudta, hogy az eredményes munkához nem elég 
a szorgalom, munka mellett és munka közben szüntelenül tanult. Így 
lett kárpitos szakmunkásból nemzetközileg is elismert történész, 
akadémikus. - tanult könyvekből, de méginkább mozgalmunk 
gyakorlatából, ez magyarázza, hogy életének delén is tudott újítani, 
s igy válhatott az ötvenes évek közepének válsága után megújult 
pártunk egyik vezető egyéniségévé, a konszolidációnak és a 
szocialista építés fellendülésének tevékeny részesévé, s hosszú időn 
át pártunk vezető testületéinek, a központi bizottságnak és a 
politikai bizottságnak megbecsült tagjává.

- szívesen tanult másoktól is. ha elvekről volt szó, nem a 
tekintélyt nézte, hanem az érveket vizsgálta, sokszor talán 
igaztalanul is makacsnak tartottuk, de mindig biztosak lehettünk 
benne, hogy véleményét őszintén képviseli, mint ahogy elvárta azt 
is, hogy vele is nyíltan beszéljenek, érvekkel győzzék meg. 
szigorúan ragaszkodott elveihez, s éppen ezért tudott melegszívű, 
emberséges és megértő Lenni mások iránt. keményen vitázott, ha 
szükségét érezte, de mindig figyelmes volt és szerény, a siker 
sohasem tette elbizakodottá, a kudarc bizonyára bántotta, de nem 
tette csalódottá, kiábrándulttá, mert bízott eszméink erejében, 
ügyünk igazában, bízott az emberekben, pártjában, népében, ezért 
tudta megőrizni optimizmusát a nehéz helyzetekben is.

16.57 100485 0495

sb0063 4 160 mtlb1068

sebészeti pavilont avattak Miskolcon
1985. április 10. - szerdán, medve László egészségügyi miniszter 

jelenlétében felavatták a diósgyőri vasgyár kórházának uj sebészeti 
pavilonját, a kórház csaknem 80 évvel ezelőtt épült, már korszerűtlen 
sebészetét váltja fel. nyolcszintes épületében 80 ágyas baleseti 
sebészetet, 40 ágyas általános sebészetet, 5 ágyas sebészeti, 
aneszteziológiai intenzív osztályt rendeztek be. az általános 
sebészeten már meg is kezdődött a gyógyító munka.

az uj pavilon elkészültével Lényeges változás történt borsod 
megye lakosainak traumatológiai ellátásban, amely eddig a 
legrosszabb volt az országban, eddig mindössze 1,2 ágy jutott 10 
ezer lakosra, mostantól viszont 2,2. hasonlóképpen jelentős változás

1414



1985.04.10.- 45 -beL

tapolcai és a szigligeti medencében dolgoznak először, a számítások 
szerintiföldmozgás egytizedére csökken, a terméshozamok pedig 
ugyancsak körülbelül 25-30 százalékkal emelkednek, a továbbiakban - 
a vii. ötéves tervben - ugyancsak nagy arányú melioráció kezdődik a 
séd és a cuha patak völgyében, /mii/ 

bév/nné/kz/mz olt

100485 2034
?Q

17.01

sb0065 4 130 mtlb1070

végső búcsú nemes dezsőtől /4. rész/

molnár János, az rnszmp kb párttörténeti intézetének 
igazgatóhelyettese az elhunyt munkatársai nevében mondott 
búcsúszavakat, kiemelve: nemes dezsőnek életeleme volt az állandó 
igazságkeresés, az egyre pontosabb, igazabb válaszok keresése, a 
tudomány állandó fejlesztése, jól gondolta, hogy ,,a politikai 
munka, a tudományos munka és a nevelés, a tanítás, a tapasztalatok 
átadása között nincs elvi választóvonal,,. ebben a kijelentésében 
életelvét fogalmazta meg, s tetteivel, életvitelével messzemenően 
igazolta is. határozott ás magas követelményeket támasztott 
munkatársaival szemben szakmai, politikai és erkölcsi tekintetben 
egyaránt, nem volt elnéző, de tudtuk: ságit ha kell - mondotta 
egyebek között.

a búcsúszavakat követően a gyászolók százai kisérték nemes 
dezsőt végső nyughelyére, a munkásmozgalmi panteon sirsétányára, 
ahol a koporsója fölé emelkedő slrhantot a koszorúk, a virágok 
sokasága borította el. a gyászszertartás az internacionalé 
hangjaival ért véget, /nti/ 

fr rj/-ár/gw olt 
100485 105617.03

J>4

” 44 — . 1985.04.10.bel

az is, hogy az uj sebészetet a világon ma beszerezhető legkorszerűbb 
műszerekkel, készülékekkel látták el. a 2-6 ágyas kórtermek minden 
ágyához rádió és segélykérő tartozik, a nővérek korszerű ügyeleti 
pult segítségével állandó közvetlen kapcsolatot tudnak tartani 
valamennyi beteggel, a nyilvántartásokat számítógép végzi.

az avatóünnepségen medve László kitüntetéseket adott át azoknak, 
akik különösen kiemelkedő munkával vettek részt az u] egészségügy! 
intézmény Létrehozásában, ugyanezen a napon, csehszlovákiai és 
ndk-beli szakemberek részvételével sebészeti tudományos ülést is 
rendeztek miskeLeón. /mii/ 

tre/kz/mz olt

100485 138716.58

sb0064 4 150 mtlb1069

melioráció a baLaton partján
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100435 137117.09

e w

800068 4 150 mtlb1072
az energiaveszteség csökkentéséért
1085. április 10. - eneroia^veszteségek csökkentését szolgáló 

elemzési módszerekkel foglalkozó tanácskozást rendezett szerdán 
Veszprémben a városban működő akadémiai bizottság, a mtasz es a 
magyar kémikusok egyesülete, a hazai és ndk-beli szakemberek 
részvételével tartott eszmecserén rámutattak többek között arra, 
hogy az energia egyre teljesebb hasznosítása érdekében mind 
szélesebb körű, uovnevezett energetikai elemzések szükségesek, ezek 
uoyanis kiválóan alkalmasak többek között a veszteseg-forrasok 
feltárására és támoontot adnak ahhoz, hogy miként Lehet ja, 
veszteségeket minimálisra szorítani, e módszer alkalmazasaval, 
mint elmondták, nagyon jó tapasztalatokat szereztek az ndk-ban es 
itthon is egyre nagyobb az érdeklődés iránta, a veszprémi vegyipari 
eovetem szakemberei az országos kőolaj- és gazipari tröszt 
vállalatai energia-felhasználásának ésszerüsitesehez adtak annex 
alapján hasznos javaslatokat, a veszprémi egyetemen a 
mérnök-jelölteket is felkészítik e korszerű elemzési módszernek 
alkaimazására. /mt1/ 

bév/kz/gw olt
100435 109617.09

1985.04.10.- 47 -bel— 46 — 1985.04.10.bel

sb0066 4 150 mtib107l

ülést tartott a tót elnöksége

1985. április 10. - a szocialista munkaverseny hathatósan 
támogatja a szövetkezeti célkitűzések megvalósítását, esetenként 
túlteljesítését, ezért a továbbiakban is nagy figyelmet kell 
fordítani a versenymozgalom feltételeinek biztosítására - 
állapította meg a tót elnöksége szerdai ülésén, amelyen a 
versenymozgalom helyzetét elemezte, az elnökség - a mém vezetői 
értekezletének állásfoglalása alapján - a munkaverseny néhány 
feltételét módosította® egyebek között az értékelésben az eddiginél 
jobban figyelembe veszik a munka termelékenységének és az eszközök 
hatékonyságának alakulását.

az elnökség előterjesztést vitatott meg a kölcsönös támogatási 
alap továbbfejlesztéséről, valamint a szövetkezeten belüli 
pénzforrások növelésének Lehetőségéről.

megvitatta az elnökség a tavalyi ifjúsági parlamentek 
tapasztalatait, ezzel kapcsolatban fölhívta a figyelmet arra, hogy a 
tsz-ekben továbbra is a Lehetőség szerint kiemelten kell támogatni a 
családalapítással, letelepedéssel kapcsolatos kérdések megoldását, a 
testület megállapította, hogy az uj bérezési forrnák segítik a 
jövedelf nek a teljesítménnyel arányos alakulását, mint ahogyan azt 
a fiatalok is sürgették, /mti/ 

jf/gv-'/mz olt

100485 1245

írnek

17.05 
2 o&°

sb0067 4 150 mtib2002

magyar-amerikai gazdasági megbeszélés budapesten

1985. április 10. - szerdán befejezte budapesti ülését a 
magyar-amerikai gazdasági és kereskedelmi kormányközi 
vegyesbizottság. a kétnapos tanácskozásról szóló jegyzőkönyvet 
melega tibor külkereskedelmi miniszterhelyettes és joseph dennin 
kereskedelmi államtitkár, a vegyesbizottság társelnökei írták alá a 
külkereskedelmi minisztériumban.

1977 és 1984 között az egyesült államok részesedése a fejlett 
tőkés országokba irányuló exportunkban 3-ról 3 százalékra, az 
importban pedig 4-ről 7 százalékra nőtt. ezzel az usa, hazánk tőkés 
kereskedelmi partnerei sorában a negyedik helyet foglalja el. a 
magyar export tavalyi gyors növekedésének köszönhetően a kétoldalú 
kereskedelemben - 1934-ben első ízben - aktívumot értünk el.
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s50072 4 170 mtlb2006

piros eső Kaposváron
1985. április 10. - ciros eső esett szerdán kapGyáron, ugyancsak 

meqLenődtek ma a járókelők, amikor sárgásvörös Lett az esernyőjük a 
csöndes esőtől és'ilyen színűvé váltak az autók, az erkélykorLatok, 
a háztetők is. mint a siófoki meteorológiai obszervatóriumban 
elmondották, e jelenség régóta ismert, olyankor fordul elő,ha erős 
szubtrópusi magasLégköri áramlás nagymennyisegü vörös homokot hoz 
maaával’például afriké partjairól, s ez az esővel valahol lehullj.* 
a vörös homokot szállító mostani légáramlás mintegy öt jot as lOjSz r 
méter magasságban érkezett, /mti/ 

káp/kz/gw sn
100485 061517.33

4Ö-

i

1985.04.10.- 49 -bal

sb0071 4 160 mti.52005
orosz nyelvtanárok konferenciája
1985. április 10. - regionális konferenciát rendezett szerdán 

Veszprémben az orosz nyelv— és irodalom tanárok magyarországi 
társasága, a fehér, Komárom és Veszprém megyei tanárok ^ ,
rész-vételével rendezett eszmecserén szovjet nyelvtanárok tartottak 
előadásokat különböző uj nyelvoktatási módszerekről, foglalkoztak az 
óvodai, Hz általános és középiskolai nyelvoktatás sajátosságaival^: 
egyetemi és főiskolai nyelvoktatás időszerű kérdéseivel, a 
tanácskozás alkalmával az országos oktatástechnikai központ 
kiállította a nyelvoktatás segédeszközeit, a gorkij könyvesbolt 
pedig orosz nyelvű könyveket mutatott be. /mti/ 

bév/nné/kz/gvv olt 
17.14 100485 0684

— 43 —bel 1935.04.10.

sb0059 4 180 mt152003 /közönségszolgálat/ 

a. fővlnform jelenti

1985. április 10. - gázcsőfektetés miatt lezárták a vií. 
kerületben a nagydiófa utcát a Wesselényi utca és a Klauzál tár 
között, a munkák várhatóan április 24-ig tartanak.

lámpatesteket javítanak a petőfi hid pestről budira vezető külső 
sávjában, a daruskocsi várhatóan több napig dolgozik.

autóbuszok szállítják az utasokat április 11-ről, csütörtökről 
péntekre, továbbá péntekről szombatra virradó éjszaka 21.30 és 3.50 
óra között a 24-es villamosok helyett az orczy tar és a közvágóhíd 
között, /mti/ 

sa/gw olt
100485 055917.10

sb0070 4 160 mtib2004

budapesti ismerettárjesztési módszertani napok

1985. április 10. - ismerettárjesztési módszertani napok 
kezdődtek szerdán budapesten a tudományos ismeretterjesztő társulat, 
a magyar televízió közművelődési főosztálya és az iskolatelevizíó 
szerkesztősége, a fővárosi tanács művelődésügyi főosztályát a 
szakszervezetek budapesti tanácsa rendezésében. Pvofarb/nt

a programsorozatnak a Kossuth klub ad otthont, az első napon 
erdősi sándcr, a tömegkommunikációs intézet osztályvezetője tartott 
előadást a televíziónál végzett réteg-és h at ás vizsgálatokról, 
csütörtökön kovács andrást látják vendégül a Kossuth klubban, s 
bemutatják a neves filmrendező Lenin és a leninizmus hatása elinti 
alkotását.

április 15-én, hétfőn, a televízió hires maoyar könyvtárak cimü 
sorozatáról szerveznek kerekasztal-beszélgatést; az eszmecserét 
keresztúri) dezso akadémikus, Író nyitja meg. ez alkalommal a sorozat 
egyik uj műsorát is láthatják az érdeklődők, ugyanezen a napon a tit 
országjárás-vezetői szakcsoportja rendez filmestet a Kossuth 
klubban, április 29-én, hétfőn a gyermekek vizuális kultúrájáról, a 
televízió és a video kínálta uj lehetőségekről tanácskoznak s. 
szakemberek, ennek keretében müsorbemutató is Lesz az 
iskolatelevizíó adásaiból, /mti/ 

na/cl/-ár/mz olt

100435 127217.12
20"° íf).



1985.04.10.bel 51

sb0074 1 150 ntib2009
országgyűlési bizottságok ülése /2. rész/

többféleképpen, de egyértelmű igényként fogalmazták meg a 
vitában, hogy az urbanizáció, a korszerűbb életfeltételek a 
települések mind szélesebb körére terjedjenek ki, folytatódjék a 
városok és a falvak közötti különbségek mérséklődése, hangot kapott 
az a vélemény, hogy a munkahelyek választékának bővítésével, az 
alapfokú ellátás javításával erősíteni kell a falusi térségek, 
illetve az arra alkalmas községek népességmegtartó képességét, 
mérsékelni a városba áramlást, a városokat és a vonzáskörzetükben 
levő falvakat - mondta több képviselő, s egyetértett velük faluvégi 
Lajos is - a kölcsönös egymásra utaltság alapján, összehangoltan 
kell fejleszteni, szóba került még, hogy az ezredfordulóig tartó 
időszakban a terület- és településfejlesztés feltételei számottevően 
módosulnak, a gazdasági növekedés üteme a 90-es évekig valószínű Leg 
mérsékelt marad, a területfejlesztés anyagi háttere Lényegesen csak 
az időszak második felében bővülhet, ezért a gazdaság kialakult 
területi szerkezete egyrészt befolyásolja a területfejlesztés 
Lehetőségeit, másrészt fokozottabban kikényszeríti, hogy meglevő 
erőforrásainkat jól használjuk ki.

szót kért e napirendi téma vitájában rnátay pál /fejér megye/, 
nagy László /borsod megye/, szokola károlyné /sbmogy megye/, s. 
hegedűs László /pest megye/, kerényi józsef /bács-kiskun megye/, 
hány bála /győrfmegye/, seres györgy /haj du-bihar megye/, kangyalka 
antál /csongrád megye/, szundi István /budapest/, rődsr edit 
/budapest/, cselétől László /pest megye/, gulyás emilné 
/szabóLcs-szatmár megye/, nagy józsef /baranya megye/, haj mer Imre 
/’Komárom meaye/ és szabó Kálmán /budapest/, továbbá Írásban juttatta 
el hozzászólását tóth dánkő István /borsod-abauj-Zemplén megye/.

a véleménycseré ben elhangzottakra reagálva somogyi László 
építésügyi és városfejlesztési miniszter egyebek között elmondta, 
hogy az"olyan kiemelt területek, mint budapest és vonzáskörzete, a 
balatoni és a velencei tó területfejlesztési tervei ez év végéig 
elkészülnek, a megyei feladatokat a jövő év közepéig rögzítik 
konkrét tervekben, napirenden van az 1964-től hatályos építési 
törvény felülvizsgálata, korszerűsítése, várhatóan ez év végéig 
elkészül az uj országos építésügyi szabályzat, faluvégi Lajos 
mindehhez még hozzátette, hogy a megyék településfej tesztésí 
koncepcióját a hetedik ötéves terv megyei feladatainak 
meghatározásával együtt hagyják majd jóvá. sopron

a három bizottság - amelynek közös tanácskozásán felváltva 
elnökölt sas Kálmán /heves megye/, gajdács! István /bács-kiskun 
megye/ és Morváth Lajos /baranya megye/ -J • elfogadta az
előterjesztett tervezetet, /folyt, köv./ 

of/tr/mz X végű I
100485 269517.56

U
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1985.04.10.- 50 -bel

sb0075 1 130 mtib2008
országgyűlési bizottságok ülése /1. rész/

1985. április 10. - tóth ferenc, az mti tudósítója jelenti:

- az országgyűlés tavaszi ülésszakát megelőző képviselői 
munkaülések sorában szerdán a parlamentben együttes tanácskozást 
tartott az országgyűlés?bizottsága: a jogi, igazgatási és 
igazságügyi, a terv- és költségvetési, valamint az építési és 
közlekedési bizottság, a napirend szerint a képviselők először a 
terület- és településfejlesztés hosszú távú feladatairól tárgyaltak, 
annak a terjedelmes anyagnak alapján, amelyet az ország 
ezredfordulóig kialakítandó arculatáról állított össze az országos 
tervhivatal, közösen az építésügyi ás városfejlesztési 
minisztériummal, a tervezethez - amely az előzetes értesülések 
szerint határozati javaslatként kerül majd a parlament plénuma elé - 
szóbeli kommentárt fűzött faluvégi Lajos, a minisztertanács 
elnökhelyettese, az országos tervhivatal elnöke. fhárom

a tervezet megállapítja, hogy területi és települési viszonyaink 
meghatározóak a népgazdaság fejlődése, a Lakosság életkörülményeinek 
javítása, szocialista életmódjának kibontakoztatása szempontjából, 
az elmúlt másfél évtizedben számottevő eredményeket értünk el az 
ország egyes területei közötti - történelmileg kialakult - 
aránytalanságoknak, fejlettségi és ellátásbeli különbségeknek 
csökkentésében, a társadalom, és a gazdaság térbeli szerkezete 
jelentősen átalakult, kibővült és megerősödött a városhálózat, 
minőségi változás következett be az ipar területi elhelyezkedésében, 
területileg is teljessé vált a foglalkoztatás, az életszínvonal és 
az életkörülmények az ország minden térségében érzékelhetően 
javultak, ebben fontos szerepe volt az 1970 óta folytatott terület " 
és településfejlesztési politikának és gyakorlatnak.

<

!

a továbbiakban arra van szükség - hangoztatták a képviselők - 
hogy a terület- és településfejlesztés szolgálja még fokozottabban 
Legfőbb társadalmi és gazdasági céljainkat, teremtsen kedvezőbb 
körülményeket a népgazdaság intenzív fejlődéséhez, a területi és 
települési aránytalanságok további mérséklődéséhez, a lakosság 
életkörülményeinek és a társadalom közérzetének javulásához, 
egyetértésüket nyilvánították atekintetben, hogy a 
településrendszert a gazdaságossági követelményekkel és a helyi 
önrendelkezés kibontakoztatásával összhangban, arányosabban kell 
fejleszteni, jobban előtérbe helyezve a közép- és kisvárosokat, 
valamint a községeket, /folyt, köv./ 

t of/tr/mz
100485 243217.52

$0-



100435 0o3%13.10

sb0078 4 160 mtib20l3

1935.04.10.- 53 -bel

. szabó Kálmán, haj mer Imre,, 
vezető Horváth Lajos és gajdácsi xstv&ii.

t of/tr/mz sn

100485 1969

valamint tz'együttes ülést
mindhárom törvényjavaslatot

17.59

sb0077 4 150 mtib2012
miskolci építési bemutató

casztronómia-történeti kiállítás szolnoxonisiaiiir
^8-

:

I t

f V

bel - 52 - 1985.04.10.

baráti találkozó a kongresszuson közreműködő dolgozókkal

1985. április 10. - a magyar szocialista munkáspárt központi 
bizottsága szerdán baráti találkozót rendezett a xiii. 
pártkongresszus megszervezésében és Lebonyolításában közreműködők 
tiszteletére.

sb0075 4 130 mtlb2010

a találkozón kádár jános, az mszmp főtitkára köszönte meg a 
közreműködők eredményes munkáját, /mti/ 

gg/gvv sn
100485 033217.57

SÖ0076 1 130 mtlb2011

országgyűlési bizottságok ülése /3. rész/

ezt követően a jogi, igazgatási és Igazságügyi blzottsáo a terv- 
és költségvetési bizottsággal együtt magas szintű jocszabályok 
módosításának tervezetéről tárgyalt, véleményezték a"kéovlselók a 
népgazdasági tervezésről szélé 1972. évi vii. törvény módosításáról 
és egységes szövegéről kidolgozott törvényjavaslatot, 
hátterében az áll, hogy a gazdaságirányítás rendszerének folyamatos 
és átfogó fejlesztése szükségessé tette a tervezési rendszer"és a rá 
vonatkozó jogszabályok felülvizsgálatát, a törvényi előírások 
alkalmazásának, a tervezés gyakorlatának tapasztalatai sok ui 
Lehetőséget tártak fel a törvény korszerűsítésére, a tanácsok 
xervezo munkájára vonatkozó rendelkezések - összhangban a tanácsok 
tervezési és gazdálkodási önállóságának erősítésével - megújításra 
szorulnak, a gazdálkodó szervezetek önállóságának célul kitűzött 
fokozása, a vállalkozóbb jellegű vállalati magatartás feltételeinek 
megteremtése szintén megkívánja az idevágó tervezési előírások 
fejlesztését, a javasolt módosítások nagyobb része ezért elsősorban 
az elvek* követelmények kiegészítését, illetve az eddigiek bizonyos 
korrekcióját indítványozza, e témához kérdéseket tett fel szabó 
Kálmán, szurdi István, nagy józsef, s a képviselőknek faluvégi Lajos
válaszolt.

ennek

hetényi István pénzügyminiszter ismertette a tanácsi gazdasági 
irányítási rendszer korszerűsítésével összefüggésben azt a két 
törvénymódosítási Javaslatot, amelyek közül az egyik az állami 
pénzügyekről szóló, a másik pedig a tanácsokról szóló törvény egyes 
rendelkezésein változtat majd a gyakorlati követelményeknek 
megfelelően, e két tárgykör egyes részkérdéseihez hozzászólt mátay
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1985.04.10.- 55 -bel- 54 - 1935.04.10.bal-

mag kell teremteni számára a szellemi munka hasznossága ás az 
alkotás értéke miatti öröm ás elégedettség anyagi ás erkölcsi 
feltételeit.

az április végéig tartó baranyai tudományos hetek keretében 
nyolcvannál több előadás hangzik el a gazdaságtörténet, a 
mikroelektronika, az építés, közlekedés ás hírközlés, a bányászat és 
gépipar, a biotechnológia, az élelmiszergazdaság, a kutatások és a 
közgazdaságtudományok témacsoportjaiban."kiállítást is rendeznek 
pácsett, komlón ős mohácson a' technikai fejlődés eredményeiről, a 
megye építészetének, hírközlésének történetéből, a mult, a jelen és 
a jövő tudományáról és technikájáról, a kislakásépítés korszerű 
anyagairól és technológiájáról, az ioar négy évtizedes fejlődéséről, 
/mti/

egész rendezvény-sorozat célja a világhírű magyar vendéglátás 
hagyományainak felelevenítése, bemutatása, a régi étlapok ás 
menükártyák után hírverés a vendéglátásban címmel nyílik maid 
kiállítás a városban, neves szakemberek előadásokat is tartanak 
nemzeti konyhánk specialitásairól és táplálkozási szokásainkról.

Laz/kné/kz/gw sn 
100485 0839

/i'lti/

13.21

kász/bné/kz/gvv sn 
13.36 100485 1549sbO079 4 150 mt152014 /embargó: 21 óráig/

kubai szakszervezeti küldöttség budapesten

193p. április 10. - a szakszervezetek országos tanácsa 
elnökségének meghívására szerdán kubai szakszervezeti küldöttsó 
érkezett budapestre roberto veiga menéndeznek, a kubai dolgozók 
központja /etc/ főtitkárinak vezetésével. sb0031 4 100 mtib2025

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1935. április 10. -
sb0001 nyílnak a vendéglátó teraszok a fővárosban /1. rész/ 
s50002 nyílnak a vendéglátó teraszok a fővárosban /2. rész/ 
s50003 rekonstrukció a bhv-nál 
sb0004 megkezdődött a téglagyártási idény 
s50005 robotok a csepeli vasműben
sbOOOó előkészületek az ólommentes benzin gyártására 
s50007 uj autóhütő
s50008 számítástechnika az áramszolgáltatásban
sb0009 a fákon tavaszi újdonságai
sbOOIO három év alatt megtérült tüzelőberendezés
sbOO11 tavaszi erdősítés Sopron környékén
s50012 könyv szarvas munkásmozgalmán
sbOO13 költészet napja
sb00l4 magyar filmek külföldön
sbOO15 felvétel a művészegyüttesbe
sbOO16 a vegyész szakszervezet elnökségének ülése
sbOO17 a nem én kiáltok hasonmás kiadása
sbOO18 képviselőnők tanácskozása
sbOO19 pénztörténeti kiállítás
s50020 vágányzár győr és sopron között
sbOO21 bélyeg-árverés
s50022 össszehivták az országgyűlést
s50023 szövetkezeti kiállátóterem

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren gáspár Sándor, a szót 
elnöke fogadta, jelen volt euclides vázquez candela, a kubai 
köztársaság magyarországi nagykövete is. /mii/ 

sL/ll/mz síi

100435 047313,22

sbOOOO 4 150 mtib2015

tadományos hotek bárányában

1985. április 10. - tudományos hetek kezdődtek szerdán baranya 
megyében a tudományos társaságok és egyesületek szakmai, közéleti ás 
politikai tevékenységének erősítése jegyében, a rendezvénysorozat pécsi 
megnyitóján tartott előadásában ballal László, az mszmp központi 
bizottsága gazdaságpolitikai osztályának vezetője többek között 
megállapította, hogy az utóbbi évtizedekben hazánkban egyre 
számottevőbben járul hozzá a tudományos kutatás ős a műszaki 
fejlesztés a Legfelsőbb szintű döntések előkészítéséhez, 
megalapozásához, a továbbiakban az osztályvezető kifejtette: 
tudományok és a szocializmus nagyon fontos szövetségében 
megingathatatlanul elsődleges az embernek, mint a termelési 
folyamatok tervezőjének, ép it éjének és szabálvozólának szerese, ezért
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1935.04.10.- 57 -bel.

1935.04.10.- 5& -bet

sb0062 idójárásjelentés
sb0063 sebészeti pavilont avattak Miskolcon 
800064 melioráció a balaton-partján 
800065 véoső búcsú nemes dézsától /4. rósz/ 
sb0066 ülést tartott a tót elnöksége
sb0067 magyar-amerikai gazdasági megbeszeles budapesten 
sb0068 azonerglaveszteség csökkentéséért 
sb0069 a fővinform jelenti
sb0070 budapesti ismeretterjesztési módszertani napok
sb0071 orosz nyelvtanárok konferenciája
sb0072 olros eső kaposváron , .
SÖ0073 országgyűlési bizottságok ülése /1. rész/
8b0074 országgyűlési bizottságok ülése /2. rész/ 
sb0075 baráti találkozó a kongresszuson közremük. dolgozóKKSl 
sb0076 orszáoavülési bizottságok ülése /3. rész/ 
sb0077 miskolci építési bemutató 
sb0078 gasztronómia-történeti kiállítás Szolnokon 
sb0079 kubai szakszervezeti küldöttség budapesten 
sbOOSO tudományos hetek bárányában 
/folyt, köv./ gw

100485 1744

sb0024 energiatakarékos terményszárító
sb0025 maróthy László Moszkvába utazott
sb0026 a települések tisztaságáért
sb0027 emlékpark az erdótelepitók tiszteletére
sb0028 időjárásjelentés
sb0029 a paksi tanács ülése
sb0030 istvánffl gyula emlékülés
sb0031 üzemi balesetek
sb0032 számítógépek fiataloknak
sb(X)33 nemzetközi kajszltermelésl szimpózium Lesz kecskemeien 
sbOÓ34 indián napok a belvárosi ifjúsági házban 
sb0035 országos tudományos diákköri konferencia 
sb0036 a magyar munkásőrség emlékzászlaja , 
sb0037 a szót elnökségének ülése /1. rósz/ 
sb0038 a szót elnökségének ülése /2. rész/ 
sb0039 a szót elnökségének ülése /3. rész/ 
sb0040 post megyei tanács vb ülése 
/folyt, köv./ rj

100485 164921.17 21.18

sb0032 4 180 mtib2026
belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb004l az európai nagyvárosok hőmérséklete

sb0042 az rnnb hivatalos devizaárfolyamai
sb0043 a környező országok Időjárása
sb0044 az ifjúság egészségéért
sb0045 halálos közlekedési baleset
sb0046 részvéttávirat
sb0047 csák mikLos kiállítása
sb0048 üdvözlőtávirat
sb0049 mesterművek hangversenysorozat
sbOOSO balázs j. rabért kiállítása z
sb0051 pozsgay Imre egyházi vezetőket fogadott /1. rész/
800052 pozsgay Imre egyházi vezetőket fogadott /2. rész/ 
sb0053 végső búcsú nemes dezsőtől /1. rész/ , ,
sb0054 csehszlovák gazdasági és műszaki napok budapesten /l. rész/ 
sb0055 csehszlovák gazdasági és műszaki napok budapesten /2. rész,- 
sb0056 fokozott közúti ellenőrzés 
sb()057 végső búcsú nemes dezsőtől /2. rész/ 
sb0058 festőművészek kollektív kiállítása 
sb0059 czuczor gergely emléktábla budapesten 
sb0060 rendőrségi felhívás 
sb006l végső búcsú nemes dezsőtől /3. rész/

SÜ0083 4 100 mtib2027
belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

SÖ0081 tartalomjegyzék /1. rész/ 
sb0082 tartalomjegyzék /2. rész/ 
sb0083 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében 

főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztették: fehér péter, oltványi ötté, Sebestyén tibor

-vége-
/mti/ gw 
21.13 100485 0379
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Belföldi hírek
:

c s U t őrt qbudapest, 1985. április 11. bel

sb0001 4 150 mtlb1001
környezetkímélő g a L van .1 z á L á s
1985. április 11. - egyre több helyen alkalmazzák a nagyüzemi 

galvanizálás uj, a korábbiaknál lényegesen olcsóbb, takarékosabb és 
a környezetet jobban kímélő - úgynevezett elektrollt-vísszanyeréses 
- módszerét, a wíttmann entire;, a. tungsram nyugalmazott korróziós 
szakmérnöke által kidolgozott szabadalom csupán a salgótarjáni 
kohászati üzemek kisterenvei gyárában egy év alatt több mint 
másfélmillió forintos megtakarítást eredményezett, a mom galvanizáló 
Üzemében is felkészültek az uj eljárás bevezetésére, és az üzem 
folyamatban lévő rekonstrukcióját ennek megfelelően végzik.

a hagyományos módszer alkalmazásakor a galvanizáláshoz használt 
- többnyire külföldről importált - speciális vegyi anyagok egy része 
a termékhez tapadva kikerül a galvanizáló kádból, ezek az igen drága 
anyagok a továbbiakban kárba vesznek, sőt ~ mivel jelentős részben 
mérgezőék -» öblítés után külön eljárás szükséges közömbösítésükhöz, 
mindez nagy mennyiségű.., folyamatosan cserélődő tiszta vizet igényel, 
majd ennek méregtelenítése és Uiepitése után a fennmaradó mérgező 
iszap biztonságos tárolását, is meg kell oldani.

az uj eljárás révén - a galvanizált munkadarabnak a 
hagyományost3l eltérő sorrendben történő kezelésével, újszerű 
öblítésével - ezek a hátrányok nagyrészt kiküszöbölhetők, sőt 
megtakarítás is elérhető, az öblítő vízbe áthordott eredeti 
összetételű galvánelektrolltnak mintegy fele - megfelelő 
munkaszervezéssel akár 85 százaléka - visszanyerhető, ami 50-85 
százalékkal csökkenti a galvanizáló fürdők vegyszerigényét, az uj

x


